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Zarzavagii cn diplomă Turneul balcanic s’a terminat

Un fapt neînsemnat Pierdut 
obscur în coloanele informațiilor, 
diverse și covârșit de manifesta
țiile, placardele, discursurile și 
moțiunile adunărilor electorale.

Totuși un fapt, a cărui semnifi
cație mâine, va depăși în impor
tanță poate toată vânturătoarea de 
.vorbe goale a electorilor cu glo
rie de o zi*

E vorba despre o modestă so
cietate în nume colectiv, alcătuită 
de șase licențiați și studenți ai 
Academiei Comerciale, pentru a-și 
folosi învățătura și experiența alt
fel decât până acum. Adică refu
zând să cerșească posturi la mai 
marii politicei și încercând să-și 
agonisească pâinea cea de toate 
zilele printr’o muncă organizată 
cu proprie inițiativă și cu puținele 
lor puterii . u ■« .

Argumentarea acestei hotărâri 
o socotim atât de întemeiată și 
pătrunsă de semnele timpului, în
cât nu ne simțim stânjeniți să ci
tăm o bună parte din memoriul în
tocmit cu asemenea prilej. Iată 
ce spun acești tineri, care-au tre
cut la faptă, modestă pentru înce
put, dar faptă ■»,

„In majoritatea cazurilor tineri
mea noastră nu urmează școala 
de dragul culturii sau pentru a-și 
valorifica anumite aptitudini pro
fesionale, ci pentru a pune mâna 
pe o situație ușoară, unde nu i se 
pretinde nici spirit de inițiativă și 
nici sforțări spre a câștiga prin 
sudoare pâinea cea de toate zi
lele, așa cum cer legile naturei și 
morala creștină*

„Tipul acestei situații comode 
este funcționarea biurocratică în 
general și cariera de slujbaș al 
Statului b special.

»»jDeci» prima grijă a proaspă
tului posesor de diplomă este să 
se adreseze vreunei persoane in
fluente și să înceapă lupta peni
bilă pentru a i se atribui și lui o 
părticică din bugetul secătuit.

.Rână în prezent, aproape toți 
care au procedat așa, au reușit 
Consecința este că avem de trei 

ori mai mulți funcționari decât 
ne trebuie și suntem țara diu lume 
care posedă relativ cel mai mare 
număr de impiegat! publici. Cum 
susținerea aparatului administra
tiv este pusă în sarcina păturei 
producătoare, și mai cu seamă a 
țărănime!, urmează logic că plu
garii noștri năpăstuit! trebuie să 
muncească în plus pentru o legiu
ne formidabilă de funcționari. A- 
proximativ 350—400 mii funcțio
nari inutil!, deci parazitari. In a- 
fară de faptul dureros de mai sus, 
specialiștii noștri autohtoni, îngră- 
mădindu-se în biurourile publice 
și lăsând în părăsire exploatarea 
bogățiile țării, ele au căzut în 
mâna străinilor, care, cum era și 
natura!, au închis porțile întreprin 
derilor pentru fiii națiune! consi
derată de ei drept o colonie afil-

cană- In acest stadiu, vine spre 
noi o criză economică unică în is
torie, prin universalitatea și in
tensitatea ei și lovește in primul 
jând în pătura intelectuală care 
nu și-a cunoscut la timp intere
sele... Asistăm astfel în vremurile 
noastre la jalnica și nedemna tra
gedie a titraților care cu fel de fel 
de diplome în buzunar, aleargă din 
zi în noapte pe la porțile ministe
relor și la persoanele influente cer 
șind umilitoare posturi de copiști, 
preferând sinuciderea, decât să 
accepte schimbarea unor concep
ții simpliste și a unei ambiții falșe* 

„Făcând mea culpa, un număr 
de 3 licențiați și 2 studenți ai A- 
cademiei Comerciale din Bucu
rești, ne-am hotărât să rupem cu 
tradiția dezastruoasă din care 
ae-am natr:t rână acum. îl j>u 
prin teorii ci prin exemplul nou 
pe care îl vom da, să scoatem din 
amorțeală pe colegii noștri titrați, 
aiăiându-le drumui pe care trebuie 
să meargă de acum înainte. Spe
cialitatea noastră profesională 
fiind comerțul, ne-am decis să ne 
apucăm de această ramură de ac
tivitate, așa precum inginerii în 
loc să se sbată pentru a intra im- 
piegați la C. F R., s’ar apuca mai 
bine de o cât de mică afacere in
dustrială (fabricarea săpunului, 
cemelei, etc.) sau cum diplomații 
școlilor agronomice ar trebui să 
prefere exploatarea raționată 
pământului, posturilor dela 
terul de Domenii”.

Argumentarea e aceasta, 
va părea cititorului poate
lung* Dar l-am reprodus cu plă
cere, fiindcă recapitulează înche- 
iând cu un început de faptă, tot 
ceiace n’am contenit s'o spunem de 
cincî-șase ani, de câte or! am a- 
dus în discuție proletariatul Inte
lectual și măsurile de apărare în 
fața primejdiei venind către noi.

Tânăra societate și-a ales ex
ploatarea negoțului de fructe $1 
de legume. Argumentele nu sunt 
mai puțin chibzuite. Au făcut-o, 
cei șase tineri, fiindcă 1) aveau 
o experiență în această ramură, 
2) nu se cerea un capital prea 
mare, 3) îndeplinesc un rol folo
sitor atât pentru agricultorul care 
nu va fi exploatat, cât și pentru 
consumator care va avea o marfă 
sănătoasă și eftină, 4) fiindcă o- 
biectul e plăcut șl estetic, și în 
sfârșit 
viitor: 
portul*

Iată
vers, care ar putea să dea de 
gândit muritorilor de foame în 
haine negre și cu trei diplome în 
buzunar.

A citi semnele timpului și a te 
supune lor, e un semn de cumințe
nie care nu trebuia scăpat cu ve
derea. Cu noroc și cu .vrednicie 
tinerilor!

Cezar Petrescu

Jugoslavia
CU

a învins România
5-1 (5-1)

înhumarea definitiva 
rămășițelor pământești 

ale lui Briand

înaintarea românească a fost cauza înfrângerii
trimisul nostru special —

altă 
n’ar

s’au 
încă

a 
Minis-

Citatul 
prea

borate taloanele țărilor participate.
In sunetele imnului național bulgar 

drapelul alb roșu verde este ridicat 
sus de tot, la capătul stâlpului, in 
timp ce echipierilor câștigători lise 
înmânează insignele.

De remarcat că publicai n'a aplau
dat proclamarea bulgarilor ca dobftn* 
ditori ai trofeului balcanic.

După 15 ani dela război, rănile 
sunt încă deschise...

Urmează apoi aceiași solemnitate 
pentru iugoslavi, al căror drapel este 
ridicat la trei sferturi din înălțimea 
stâlpului. Se cântă imnul național iu
goslav.

Nouă ni s’a ridicat drapelul numai 
până la jumătate și ni s’a. cântat im
nul național.

Grecilor însă nu li s‘a ridicat dra
pelul, fiind ultimii, dar nu li s’a cân
tat nici imnul național.

A fost un lapsus regretabil, dar și 
ireparabil.

Seara a avut loc banchetul oficial 
oferit de federația iugoslavă de foot
ball.

Cu această ocazie s’a făcnt și remi
terea oficială a cupei.

Lucrările conferinței 
cupei

Conferința Cupei a avut loc azi 
dim.

După ce s’a respins contestația 
introdusă de Greci contra arbitrului 
matchului Grecia-Bulgaria, confe
rința a admis propunerea delegatului 
României ca matchurile să poată fi 
arbitrate de arbitri din ajte țări de 
cât cele participante.

Cheltuelile de aducere ale arbi
trului vor fi suportate de țările cari 
admit să fie arbitrate de un străin.

S’a ales apoi un alt comitet al 
Cupei, compus din d.nii: dr. An. 
dreevici (Jugoslavia) președinte, O. 
Luchide (România) secretar gene, 
ral, Costandaras (Grecia) și Ivanof 
(Bulgaria), membri.

In 1933, balcaniada va fi organi
zată la București.

S’a admis deasemenea ca în cam
pionatul mondial care va avea loc în 
1934 în Italia, să participe din par. 
tea grupei balcanice, primele două 
clasificate în campionatul balcanic 
din 1933.

PARIS 3 (Rador.) - Azi dimi
neață la orele 10> în prezența mem 
brilor familiei Briand, a ministrului 
de Interne șl a reprezentanților au
torităților a avut loc la Passy ce
remonia funebră pentru transpor
tarea fa Cocherel a rămășițelor pă 
mântești ale lui Briand. marele om 
de stat al Franței.

După amiază are loc la Cocherel 
ceremonia oficială a înhumării de
finitive. £ ■

* k
PARIS, 3 (Rddof). — D. Mac- 

Donald', primul ministru al An
gliei, care voia să meargă împreu
nă cu sir John Simon, ministrul de 
externe al Angliei, la Cocherel, pen 
tru a lua parte la înmormântarea 
definitivă a rămășițelor pământești 
ale lui Briand, a exprimat d-lui Her 
riot regretul de a nu putea să asis
te la ceremonie, fiind împiedecat 
de mersul negocierilor în curs la 
Lausanne.

brii guvernului, numeroase perso
nalități franceze și străine, etc. S’a 
remarcat prezența d-lor Mațos, Hy 
mans și Eric Drtunond, ca repre
zentanți ai Societății Națiunilor, 
cum și a d-lui Kellogg. ca delegat a| 
Statelor Unite-

D. Herriot a citit scrisorile pe ca.' 
ri i le.au adresat cu această ocazia« 
ne d-nii MacDonald și Grandl.

In discursul pe care 1-a ținut, d. 
Herriot a spus următoarele.* .»Vreau 
să cred că negocierile Internaționa. 
le actuale, vor contribui la liniștirea 
stări) de spirit în Europa și întrea. 
ga omenire- Noi continuăm opera4 
organizării păcii, întreprinsă de A-! 
ristlde Briand în numele Franței«: 
care vrea pentru toate națiunile, 
mici sau mari, justiție șl pace, rea-’ 
Uzate în spirit de conciliere”.

(Grecia),
5«

re- 
joc

5) pentru perspectivele de 
vânzările de engros și ex-

așa dar, un obscur fapt di-

„România cere un concurs 
International pentru reorganizarea 

finanțelor ei“
/' " ■ ■ - • • i 1—
GENEVA. 3 (Rador). — .Joumaj 

de Geneve” publică un important 
articol semnat de William Martin, 
cu titlul ..Finanțele și suveranita
tea”.

Intre altele» aaito<rul articolului 
scrie s

..Nevoia este de multe ori începu 
tul înțelepciunii. Acest lucru se 

.. .verifică astăzi în economia mon
dială. Ne reamintim cu ce energie 
apărau mai înainte toate statele a- 
parențele suveranității lor financia
re Ele preferau să se lipsească de 
concursul financiar al Societății Na 
țiunilor, decât să accepte restric- 
țiunile ei. Am vorbit de aparențele 
suveranității, căci în momentul în 
care un stat refuză un concurs in
ternațional el se supune sub dife
rite forme exigențelor băncilor pri 
.vate sau exigențelor unui singur 
Stat-

-Or. controlul internațional al 
Societății Națiunilor lasă intactă in
dependența politică a statelor, pe 
când controlul unei singure țări 
sau al unui mare institut financiar 
poate ușor să se transforme în o 
presiune-

. După ce autorul citează mai mul 
te exemple pentru justificarea tezei 
sale, luând exemplele din Grecia 
și Ungaria, el vorbește și de Ro
mânia în termenii următori:

.,O evolnțiune analogă s’a prt>. 
dos $i în România- Când în 1928, 
•ceestă țară s’a gândit să contrac

teze un împrumut pentru stabiliza
re, și-au desemnat două curente. D. 
Titulescu, pe atunci ministru deEx. 
terne, voia să ceară concursul Ge
nevei. Guvernul însă, încurajat pe 
cât se pare de experții financiari ai 
Băncii Franței a respins această 
soiuțiune. Or, astăzi însuși d- Char. 
Ies Rist, într’un remarcabil raport, 
recomandă României să se adrese- 
ze Genevei- Este drept că in inter
val sau produs multe evenimente 
în politica internă a României. Dar 
nu este aceasta o dovadă că con
trolul domnilor Rist și Au- 
boin nu aveau o bază sufi
cientă pentru a fi complect eficace? 
Ceiace România cere astăzi Socie
tății Națiunilor, nu este un împru
mut ci un concurs telmic. Cuvântul 
control nu este deci la locul hd- Ce. 
iaoe ea cere, sunt sfaturi dela ca- 
re oamenii de stat să nu se poată 
îndepărta. România cere să fie a. 
jutată cu reorganizarea finanțelor 
ei. ea cere un concurs adevărat in- 
ternațional. care să nu constitue o 
piedică politică”.

Defecțiune liberală
Nemulțumiți de modul cum s’a al

cătuit lista pentru Cameră o parte 
din organizația liberală din Bihor 
a părăsit partidul liberal, stabilind 
un cartel cu „Liga agrară”, unii (Un 
dizident! candidând pe listele aces
tei grupări politice.

21 divszu de grăniceri germani
concentrate la frontierele Poloniei

PARIS. 3 (Rador). - Azi după 
amiază a avut loc la Cocherel (Cal 
vados), ceremonia oficială a înhu
mării definitive a rămășițelor pă
mântești aie lui Aristide Briand.

La ceremonie a asistat o imensă 
mulțime, precum și d- Herriot, mem

0 primă condamnare 
in procesul Lindbergh

WASHINGTON 3 (Rador). — Trl 
banalul din Flemington a dat sentin- 
ța în procesul Intentat lui Curtis, Im-] 
plicat în afacerea răpirii copilului a- 
viatorului Lindbergh. ?

Tribunalul l-a declarat vinovat pe 
Curtis, rămânând ca pedeapsa ce 1! 
se va da să fie pronunțată ulterior.

-

n I I iff

— Dela
BELGRAD 3, _ Turneul balca

nic a luat sfârșit astăzi cu matchul 
JugosJavia.România, care s’a dispu. 
tat pe terenul Jugoslavia,

Partida a revenit Jugoslaviei, care 
deși nu s’a dovedit a fi cu mult su
perioară echipei României^ a învins 
datorită formei excelente a echipe, 
rilor, cât și siguranței dovedite de 
înaintași, in fața porței lui Lăpuș- 
neanu.

Dacă ar fi Să judecăm partida 
după raportul de cornete care a fost 
de 3.1 pentru România, desigur că 
ar fi să tragem concluziuni favora. 
bile nouă,

Matchul putea să aibă însă 
față, dacă înaintarea României 
fi jucat execrabil.

Este de observat că jucătorii 
dovedit a fi eșiți din formă
dela începerea turneului. Iar cum e- 
clipsa de formă nu se poate înlătura 
peste noapte, nu mai puteam aștepta 
altceva dela garnitura noastră națio, 
nală decât o reprezentare cât mai o- 
norabilă.

Atât și nimic mai mult,
In matchul de eri, echipa Româ. 

ni ei a jucat atât cât a putut, Jucă. 
torii s’au dovedit a fi însă eșiți din 
formă, din cauza activităței intense 
desfășurate Jn sezon.

Echipele și Jocul
România: Lăpușneapu, Burger,

Albu, Robe, Steinbach, Rafinsky, 
G|anezthan, Covaci, Sepi, Bodelâ, 
Dobây.

Jugoslavia: Pasici, dr. Ifcovicî, 
Covacid, Arsemevici, Gaier, Leh- 
ner.Tirnanid, Lisevici, Jîfcovici, 
Vwadinovtci, Zecevid.

A arbitrat Hagiopulos
ajutat de Ciumpaloff (Bulgaria) 
Iofcici (Jugoslavia).

Până in minutul 23 al primei 
prize, echipele desfășoară un 
egal. In minutul 23, Zecevici trage
spre goal, deja 10 m„ iar Lăpuș. 
neanu nu poate să oprească. Mingea 
intră în goal. (1.0 pentru Jugosia- 
via).

Urmează o ușoară reacțîune din 
partea României, care nu are însă 
nici un rezultat.

Tn min. 30, Jîfcovici driblează pe 
Stdnbach și tandemul Burger.Albu, 
și singur ajunge la 10 m, în fața 
goalului de unde marchează ușor. 
(2-0 pentru Jugoslavia),

După 7 minute de joc confuz, ]a 
o ofensivă a noastră, Dobay dă lui 
Bodola care trage după linia de 
colț. Pasici prinde mingea și scapă, 
iar Covaci care urmărise de aproape, 
reia ușor și marchează. (2.1 pentru 
Jugoslavia),

In min. 44 Lîsovici pasează lui 
Timanici care centrează. Vuiadino- 
vici reia cu capul în cclțul stâng al 
perței lui Lăpușneanu. (3.1 pentru 
Jugoslavia),

Repriza a doua s’a jucat pe o 
ploaie torențială. Jocul a fost egal, 
iar rezultatul final putea fi de S 3 
pentru România, dacă înaintașii noș
tri n’ar fi scăpat numeroase 
ziuni.

Au fost cinci situații când 
Bodola și Dobay, au tras dela 
în fața porței goale, afară.

Cum au Jucat
Lăpușneanu a apărat foarte 

Cu toate că punctele ce i s’au
cat ar putea fi socotite până la un 
punct parabile, totuși partida furni. 
zată Ta consacrat.

Dintre fundași, Burger a fost mai 
activ decât Albu,

Steinbach a 
vit obiceiului, 
iat de tot.

Robe, bine, 
șit din formă

înaintarea a fost inexistentă, cu 
excepția lui Bodola care a mai miș
cat ceva,

Sepi slab, iar 
bil.

Dela iugoslavi, 
Ifcovici, fundaș,
nanici și Zecevici,

Linia de halfi excelentă.

VARȘOVIA, 3 (Tel. part.) 
Ziarele polone reproduc 
astăzi o telefonogramă, 
primită din Paris, că in 
numărul de azi marele co 
tidian francez „Figaro” 
destănuiește că întreaga 
armată clandestină ger
mană se concentrează ac 
tualmente la frontierele 
Poloniei. __ __

După destăinuirile zia
rului „Figaro” fiecare din

cele 21 regimente de in
fanterie ale Reichswehr- 
ului, a trimis un batalion^ 
cu cadru, care trebue sa 
fie desvoltat într’o divizie 
de grăniceri la frontiera 
polonă. Desvoltarea bata 
lioanelor Relchswer-ului 

în 21 divizii de grăniceri 
se efectuează cu efecti
vele batalioanelor de li
sait hitleriste și cele de 
Reichsbanner republican.

Mari manifestații în cinstea reprezentan-) 
tului fostei case domnitoare

oca.

Sepi, 
5 tn.

bine, 
mar-

jucat bine, dar petri, 
către sfârșit s’a mu-

Rafinsky complect e.

Glanczman execra.

au jucat tune: dr, 
și extremele Tir.

Solemnitatea proclamă- 
rei campionilor

După match, a avut loc solemnita
tea proclamărei campionatului turu
lui.

Oarecum imitată după solemnita
tea similară care a avut loc la Mon
tevideo cn ocazia campionatului mon 
dial de foot-ball, „proclamarea” are 
o notă solemnă oare impne.

Pe patru stâlpi aflați la cete patru 
colturi ale terennlui de joc, erau ar-

întrevederea 
generalului Schleicher 

cu generalul Balbo
..------------

Acord italo german în chestiunile cari 
privesc dezarmarea

VARȘOVIA1, 3 (Tel. part.). - Pe 
litoralul lacului Wansee. în stația 
climaterică. îndepărtată de Berlin 
ou 7 kilometri într’un resturant co-

* ? •£. *
gWW« <v 

’ -4

D. GEN. BALBO

cher și Balbo a fost consacrată în 
întregime necesității de a stabili o 
tactică unitară germano-itallană in 
privința problemelor, legate cu na
vigația aeriană militară, care ac
tualmente, — după propunerea iran 
ceză de internaționalizarea navelor 
aeriene cele mai puternice, — au 
căpătat o însemnătate deosebita-

BERLIN. 3 (Tel- part.). - Din 
Muenich se anunță:

Kronprințul Ruprecht a între- 
prins o călătorie prin Ba varia de 
nord. Pretutindeni populația orga
nizează în cinstea lui așa zise >,zile 
le aibe-alba®tre”, după culorile dinas 
tiei von Witelsbach-

In Neustadt președintele Uniunii 
asociațiunilor de foști combatanți 
din Franoonia de jos a întâmpinat 
pe kronprinț cu un discurs căldu
ros de bun venit

In răspunsul său kronprințul și-a 
exprimat mulțumirea pentru parti
ciparea în număr așa de mare a 
poporului bavarez în zilele albe-al- 
bastre.

— Nu întreb fa ce partide apar
ține acest popor, cum nu m’am în
trebat niciodată pe câmpiile de răz 
boi la ce partid politic aparține fie. 
care combatant Camaradera a stat 
atunci în primul rând. Și în timpu-

rile grele de astăzi camaraderia^ 
trebue să joace un rol primorcfiaM 

Kronprințul Ruprecht a stăruit] 
mult că el stă deasupra tuturor parâ 
Udelor. El apreciază pe fiecare; 
om în măsura în care el își înde-; 
plinește datoria »a.

In concluzie prințul Rtiprecht. în 
discursul său, a evidențiat că este] 
o mare greșală de a se închipui cti] 
roata istoriei nu se rostogolește în- ■ 
dărăt- Din contra, drumul istoriei 
merge în spirale, ridicându-se sus 
și lăsându-se în jos. Isoria Bav»- 
riei dovedește pe deplin acest lucru.

chet, — cum relatează .JluStro- 
vany Kuryer Codsieny”. — aseară 
târziu, a avut loc în mare taină o 
întrevedere între generállá Schlel. 
cher, ministrul apărării naționale 
din Germania, și generalul Balbo. 
ministrul aerului din Italia-

La aecastă întrevedere au asistat 
ministrul Reichswehr-uliri, generai 
Hammerștein și d. Koenke, direc
tor general al ministerului de ex
terne german.

Este neîndoios, că în aceste Con. 
dițiuni întâlnirea misterioasă pe li* 
toraiul lacului Wansee a generali, 
lor von Schleicher și Balbo repre
zintă o mare senzație politică.

In cercurile bine inițiate, se sub
liniază. că intre Germania și Italia 
există de mult cum se știe, o înțe
legere reciprocă în toate chestiuni
le, care privesc problema dezar- 
mării. f ■

întâlnirea generalilor von ScbleL

PARIS, 3 (Tel. part.). — Având 
în vedere că guvernul Herriot se 
pregătește să schimbe politica ta
tă de Rusia Sovietică, comisiunea 
de afaceri externe a Camerei de- 
putafilor a însărcinat pe deputății 
Berger y și Henri Torrès de a pre
zenta comispinei spre examinare 
reteratle informative asupra pro
blemei ruse în general și în special 
asupra tratativelor tranco-sovietice 
economice și politice în curs.

Conflict intre guvernul 
sovietic din Moscova 

și cel din Ucraina
VARȘOVIA, 3 (Tel. par- 

ticulară) ■ — Presa polonă 
a primit știri din Harkow, 
că o tensiune mare s’a i- 
vit în relațiuniie dintre 
guvernul sovietic din Mos 
cova și fcel din Ucraina. 
Guvernul din Moscova se 
teme că guvernul din U- 
craina susține mișcarea 
națională și separatistă 
ucraihiană și dă sprijinul 
său țărănimii ucariniene 
pentru a nu satisface dîs- 
pozițiunile Moscovei în ce 
privește confiscarea sto
curilor de cereale.

Pe acest teren se așteap 
tă complicațiuni foarte 
grave cu consecințe de ne 
prevăzut.

BERLIN, 3 (Tel. part ). - Fron- 
tul de fier a adresat astăzi către 
toți republicanii din Germania un 
apel electoral, subliniind, că ».gu
vernul de șapte baroni, care stă 
actualmente la putere, disprețirește 
voința majorității imense a poporu
lui german care la 13 Martie și 101 
Aprilie, a votat pentru Hindenburg 
în interesele democrației șl Repu-j 
blicei. Votanțil sunt înșelați- Ohm«-J 
nii cari au venit la putere. în fieca
re zi pregătesc în mod deschis un 
război civil’’.

Hitler cere educarea 
sutletului național

BERLIN, 3 (Tel. part). — Șefii 
batalioanelor de asalt hitierisfe au 
fost convocațl ia o întrunire seci®, 
tă în Berchtesgaden. în Germania 
de Sud Această întrunire va decl-

Aeroportul japonez din Tientsin
distrus de Incendiu

niclrh
Aeroportul militar din 

Tien-Tsin a fost înzes
trat ca un centru al avia
ției japoneze pentru apă 
rarea Manciuriei de sud 
și pentru supravegherea 
regiunei Peking-ului și în 
general a Chinei rle »iord.

Cercetările pentru a 
_________ constata cauzele incendiu 
Daunele materiale suntlluî sunt în curs.

— Marele aeroport japo
nez din Tîen-Tsin a pierit 
astăzi în flăcări cu toate 
hangarele și avioanele 
militare.

Incendiul ar fi isbucnit 
din cauza neglijenței per 
sonalului, care n’a luat 
măsurile necesare de pre 
cauțiune.

de luarea măsurilor necesare pen
tru a sili statele federale din Ger
mania de sud să se supună ordos 
n^nțelor Reichului.

Adoli Hitier în discursul său de 
deschidere a întrunirii, a declarat 
între altele:

— Batalioanele noastre de asalt 
mai înainte de toate au datoria de 
a depune toate sforțările pentru ri. 
dicarea și educarea sufletului națio., 
naL
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I Grefa Garbo
§ vor ceti pasionantul roman

| GRETA GARBO
» de

| Cezar Petrescu
| mapele premiu național da literatura
rc Fantezie, humor, dramatism, scene din viața reală, toate acestea 
o au făcut ca traducerea romanului GRETA GARBO să fie re
fl ținută de pe acum de editurile franceze, germaue, engleze 
w și americane.
jn Admirabilul volum de 320 pagini, format mare, cu numeroase 
:g ilustrații in text și cu o splendidă copertă In culori s’a pus 

In vânzare cu preț excepțional de 70 iei
Cereți romanul GRETA GARBO la toate chioșcurile de ziare
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MICA PUBLICITATE
Anmlnrtle se primesc la Administrația ziarului
Șir. sărindar 4, dala orala 8-12, 15-20

Telefon 375128___
Ceteli deJdwidu

L£cu ciofâritut' s-
GERMANA preeentabiiă caut post 
menajară, una două persoane Capi, 
fală sau provincie. Zojlner str. Seni, 
tu Maicilor 19. 2.27385
DOMNIȘOARA 25 ani caută post 
conducerea menajului domn bine 
Situat. Ziar „Serioasă“._______ 27407

ÎNCHIRIEZ garsonieră două camere 
mobilate și bae. Două camere mobi
late, bae, bucătărie. Una Cameră 
modest mobilată. Centru. Pasteur 4, 
podul Elefterie. 27339

Come/icia£e

jUUmjuA. inbreooiijva.uj,, pmuu 
lyel“ în bună stare, diferite plante, o 
^garnitură perdele noui, covor și un 
coker negru rasă pură. Strada Gene., 
tal Angheiescu 131 etaj I la stradă.

3.27380 
jCUMFARAM pentru plasament tere
nuri sau mobile 200.000—5.000.000 in
diferent cartier, adresați detalii 
preț, „Căsuța Poștală 462“.

2—27390

1<£eu cAurintuft

CĂMĂRUȚE curat mobilate funcțio. 
parelor oneste. Constantin Moroiu 
)L4 prin Antim. 5—27262
[APARTAMENT modern parter, două 
itamere antreu mobilate, una goală în 
chiriez Plevnei 202_________27396
GARSONIERA, vestibul, două came
re, baie, confort, închiriază Arcului 
14. 2-27394

MARE reducere la umbrele, culori 
pop|ină H lei 140. Poplină fină cu 
bordură imprimată lei 195. Ungar 
Șelari 16. 4-7932

DIVERSE
______ I leu cuwârstul_____
CUMPĂR cărți, drept, literatură, artă 
etc. Casa Ficu str. Filaret 1. 27397
••••••••••••••••••••••••O
' ' PETROL „Egger“ oprește căde-i 
I ! rea părului, mătreața, măncărimij 
] [ le capului, fixează coafura, re-’ 
i > generează părul. 3Q003,

«O—OQI
t.-a.j'w.» unu

______I leu cuvântul_____
CARE domnișoară sau doamnă ade
vărat frumoasă dorește căsătorii 
domn intelectual, etate mijlocie, si
tuație frumoasă. La ziar sub „Intelec
tual_____________
NUMAI „Gazeta mea“ contractează 
cunoștințe, căsătorii bogate, modeste 
cereți-o vânzătorilor.______ _______
TANAR isr. conducătorul unei în
treprinderi Capitală, dorește căsătorie 
domnișoară familie bună, inteligentă, 
frumoasă, brună, situație corespunză
toare, la ziar sub „Serios*’ interme
diari admiși. 27404

Hippism

Floreasca
[Victoriile jockeilor Csillag nu 

mai pot surprinde. Sunt cu mult cei 
mai buni jockei din tară. Dacă nu 
pierd, decât atunci când șansa teo
retică și de fapt le este absolut po
trivnică, câștigă în schimb curse 
prăpădite de alții.

Eri. Nanette n’a învins decât din 
lipsa unei tactice a pensionarilor 
grajdului Schvartz. Lăsând să fugă 
doui cai, era de așteptat ca unul să 
asigure regularitatea cursei, iar ce- 
lalt să atace la momentul potrivit. 
Ce a făcut Ghiduș? S’a ținut de 
Nanette, luptând tot timpul cu joc- 
keul, iar Fraga, care vroia să facă 
cursă de așteptare, a demarat la 
intrarea liniei drepte. înfrângerea 
a fost o consecință logică a fapte
lor, oricât de surprins s’a arătat 
în urmă Pinka.

Cu Ou de Paște și Oglinda s’a 
petrecut acelaș lucru. Caii s’au ti
morat între ei. De unde sistemul 
obligatoriu de a fugi câte doui 
pensionari într’o alergare? Graj
dul Schvartz a pierdut eri acest» 
două premii fără să aibe dreptul să 
se plângă. A învins cel mai înțe
lept.

Iată rezultatul technic:
Pr. Curcubeu: Bianca (M. Csil

lag), Ninsoarea, Vrăjitoarea.
10 cai —• Cota 10:24, 17, 16, 18. 
Pr. Rex: Pauline (Q. Csillag). 

Guriță, Buz
6 cai — Cota 10:16, 13, 22.
Pr. Ghazl: Troița (G. Csillag) 

Cică, Domnita
2 cai — Cota 10:20, 13, 20, 19'.
Pr. Nelly: Nanette (M. Csillag). 

Fraga, Ghiduș
3 cai — Cota 10:14.
Pr. Sonia: Lido (M. Csi’Iag), 

Oglinda, Dud
5 cai — Cota 10:25, 16, 20.

Baronul Guillaume, mihistrul Bel
giei la București, a remis M. S, Re. 
gelui Carol II al României, insig. 
nele Marei Cruci a ordinului Leo. 
pold, conferită de către M, S. Re
gele Albert al Belgiei.

In același timp, d-sa a remis Su. 
veranului și o scrisoare autografă 
a M. S. Regelui Albert al Belgiei. 
( Rador).

Mr. Speedy Billy Lee 
regele motociclișfcilor americani a 
obținut eri la Luna Park, ia Zidul 
Morții, un succes formidabil prin 
îndrăzneala sa nemaipomenită și 
prin agilitatea cu care execută peri
culoasa sa preumblare cu motoci
cleta pe pereți.

După cererea 
generală a unui imens număr de bu- 
cureșteni, direcțiunea soc. an. Luna 
Park a hotărât să mai rețină 3 zile 
in București pe acest fenomenal ar. 
tist. Reprezentațiile încep precis ia 
ora 7 seara.

Deci, astăzi, mâine și poimâine,

cu toții laJLuna Park!
Uniunea comerciantilor și indus

triașilor anunță pe toți membrii 
a lua parte la consfătuirea ce va 
avea loc în ziua de Marți 5 Iulie, 
ora 5 jum- seara. în bulevardul 
Basurab No. 106 la grădina „Parcul 
Trandafirilor“ unde se vor discuta 
chestiuni de ordin profesional.

REIMS, 3 (Rador). - Marele 
premiu al Automobil Clbultii Fran
ței a fost câștigat de campionul Ha 

Han, pe o mașină „Alia Romeo".

«u reînceput luptele 
chino-iaponeze

SHANGHAI, 3 (Rador).
Intre trupele chineze și 

'japoneze, în apropiere de 
Mukden, a avut loc azi o. 
ciocnire. (

Trupele chineze au o- 
prit mai multe trenuri de 
marfă și au distrus liniile 
ferate -

O escadrilă de avioane 
japoneze a bombardat tru 
pele chineze. Sunt 200 de 
morți. Un avion japonez 
a fost distrus de artileria 
antiaeriană chineză. Avio 
mal s’a prăbușit în rându
rile trupelor chineze«

Motoc 131ism

Reuniunea do inciuuere 
a veiooromuiui

Eri dimineață a avut loc pe arena 
din șoseaua Ștefan cel Mare reuniu
nea de închidere a Velodromului.

Cursa principală a zilei a revenit 
germanului Erich Bertram, care și-a 
adjudecat fcrtr*un stil impresionant 
toate cele trei serii, urmat de Win
ckler și Ovidia lonescu, a cărui cu
rajoasă cursă trebue s’o subliniem. 
Theador Szamecsnick având neșansa 
să nu se poată »clasa în seria a 11-a 
din cauza unei defecțiuni a motoru
lui, a ocupat locul IV.

Cursa a avut un aspect uniform, 
Bertram conducând în toate seriile 
din cap în cap, în prima serie reu
șind să acopere turul în timpul re
cord 38“ 3/5. cu o medie de 106,327 
klm. pe oră.

In prima serie Eugen Popescu a 
căzut fracturându-și un picior, în se
ria a doua a căzut Leu fără a i se 
întâmpla ceva, iar în seria a treia 
Ovidiu lonescu se răstoară în turul 
IV, dar reia plecarea cu o întârziere 
de patru ture și reușește să acopere 
distanta ocupând locul al treilea în 
clasamentul general.

Din restul probelor, desprindem fru 
moașa figură a lui Voluntaru, care 
a câștigat într’un stil minunat cursa 
începătorilor și a lui Marvan care e 
un element promițător.

Rezultatele technioe i
CICLISM.

Copii până la 7 ani (300 m.)
1. Rudy Stibora.
5 concurenți.

Copii G—12 ani (500 m.)
1. Nicolau. 4 concurenți.
Biciclete cu motor (3 tururi)

1. Gologan. 5 concurenți.
Domnișoare (1 tur)

1. Stibora. 3 concurente.
MOTOCICLISM.

începători (10 ture)
1. Voluntaru 8* 12“
2. Marvan
3. P. Vasilescu
5. concurenți.

Amatori (3 amil a cât» 5 tar») 
Clasamentul:

1. Ovidiu lonescu (3‘ 54” 1/5) 24 
puncte.

3. Lucius lonescu (3' 58“ 2/5) 21 
puncte.

3. C. Marvan 16 puncte. 
Lautmann 16 puncte.
8 concurenți.

Curaa internațională
Seria l-a*

1. Bertram 6‘ 38“ ® puncta
2. Winckler 7‘ 05*' 2/5 5 puncte
3. Szamecsnick 7‘ 06 3/5 4 puncte
4. Leu 8 puncte
5. O. lonescu 2 puncte
Eugen Popescu răsturnat.

Seria Ii-a:
1. Bertram 6‘ 40‘ 5 puncte
2. Winckler 7‘ 02“ 1/5 5 puncte
3. Ov. lonescu 7’ 15 1/5 4 puncte 
Leu răsturnat; Szamescnick defec

tat mașina.
ilorsia xII-a

1. Bertram 6‘ 37‘‘ 4/5 6 puncte
2. Winckler 7* 04“ 1/3 5 puncte
3. Szamecsnick 7‘ 09“ 4 puncte
4. Ov. lonescu la 4 ture 3 puncte

Clasamentul general
1; Bertram 18 puncte
2. Winckler 15 puncte
3- Ov. lonescu 9 puncte
4. Szamecsnick 8 puncte

Cel mai repede tur Bertram in timpul 
record, de 38” 8/5 cu media orară de 
108,327 klm.

«
Cantacuaino n’a putut lua placa

rea din cauză că i s'a defeotat ma
șina la antrenament.

Motociclete cu ataohe (5 ture)
1. Paneck 4* 28“ 1/5.
4 concurenți.

Automobile (5 ture)
1. Calcianu 4‘ 44“ 1/5.
2 concurenți.

' •
Eri sau alergat campionatele in. 

ternaționaje ale Ungariei pe 3 klm.
Rezultatul pe echipe «:
1) Ungaria B.
2) Ungaria A.
3) Italia
4) Franța
5) Jugoslavia.

Motociclete mirii (1QO—175 cmc.)
3 tururi

1. Boris
2. Ivănescu
3 concurenți. f

K ’ t»-i ~

Meetingol Stadiului Român
Ziua Clubului, orgănizată de clu

bul campion s’a soldat cu un fru
mos rezultat moral și cu o frumoasă 
demonstrație sportivă.

După concursul de bastonadă exe 
cutai de cercetași sub conducerea 
d-lui Aluporniu, a început un inte
resant concurs atletic între copii, bă
trâni, rugbiști și atleți. Cel mai mare 
succes l-au obținut probele pentru co
pii unde 46 viitori atleți au disputat 
aprig cele trei probe rezervate lor. 
Bătrânii, printre cari se remarcă d. 
ing. Mărăscu, !t. Chinie, It. lonescu, 
etc., deasemenea au oferit un spec
tacol interesant.

Dintre rugbiști s’au remarcat Arge- 
șiu, Dumitrescu, Gaboi și Nedelcea- 
nu.

Atleții au dovedit o formă frumoa
să și în special Velcovici, Beju, Ian- 
culescu, Virgil, Mazilu, etc. 
REZULTATE

60 m. copii până la 12 ani: 1) 
Georgescu, 2) Păpurică, 3) Moi. 
sescu.

40 concurenți,
40 m. plat copii de 7 ani: 1) 

Cojocaru, 2) Anca Gheorghe, 3) Io. 
nescu Dan.

8 concurenți.
40 m. fetițe de 7 am: 1) Geor

gescu Cornelia, 2) Mărascu Zizi, 3) 
Schwartz Gabriela.

100 m. sportivi peste 30 ani: 1) 
Duduș Ghimpețeanu (R.C.B.), 2)
Dinu Jean (St, Rom.), 3) Oprescu 
(St. Rom.).

Rugbiști: 100 m.: 1) Argeșiu
Puiu (St. Rom.), 2) Gh. Dumitrescu 
(Sp. St.), 3) Greceanu (St. Rom.).

15QO m.; 1) Nedelceanu (Sp. St.) 
4’48’', 2) Gherman (Sp. St.), 3)
Nelu (St. Rom.).

Atleți: \0O m.: 1) Beju (V D.) 
115/10, 2) Maziju (V. D.), 3)‘gM- 
țescu (T. C. R.)..

1SOO m.: 1) Velcovici (St. Rom.) 
4’I7’’2/5, 2) Ianculescu (St. Rom.) 
4'19”, 3) Dumitrescu (V. D.).

Ștafeta 800+400^200-^00 m.s 
1) Stadiul Român (Ianculescu, Du- 
mitrescu, Ghițescu și Gabai), 2) Vi. 
forul Dacia (Dumitrescu, Popovici, 
Beju și Mazilu).

110 m. garduri: 1) Virgil I (St. 
Rom.) 17’2/5, 2) Gabai (St. Rom.).

Marș 2000 m.: 1) Rarbu (St.
Rom.), 2) Rener (Turda).

Tracțiunea cu frânghii: 1) Stadiul 
Român. 2) Rugby Club..

Matchul de rugby Stadiul Român- 
Rugby Club București a revenit 
roș-albaștrilor cu scorul’ de 25-11.

Primul essai îl marchează Camil 
Ion, după care Rugby Club mar
chează o încercare netransfonnată 
iar Țincu V. urcă scorul pentru re. 
cebiștt la 6-5.

După pauză Stadiul joacă mai 
decis și deși presat, Camil și Arge
șiu urcă scorul la 15-6.

Mai marchează apoi Vogeî și Bâr
san ambele încercări transformate. 
La sfârșitu] matchului Marvan sta. 
bilește scorul la 25-11.

S’au remarcat dela Stadiu: Camil 
Ion, Ștefan Bârsan, Greceanu, Ar
geșiu. O revelație a fost micul An-

ci lire Raportului Consiliului da Ad
ministrație pe anul trecut, Bilanțului 
Încheiat pe 31 Decembrie 1931, pre
cum și Budgetului pe anul curent. 
Adunarea a dat descărcare Consiliu. 
Im pentru gestiunea sa pe 1931 și a 
aprobat budgetul pe 1932.

D. Ioan Gesticone, cenzor a citit
raportul cenzorilor care de aseme
nea a fost aprobat,

După aceea s'a dat cuvântul d-lui 
Valeriu Pușcariu, secretarul general 
al T. C. R. secția Munților Apuseni 
cu sediul la Cluj, care a făcut o 
amplă expunere asupra frumoasei ac 
tMtăți a acestei secții.

La urmă mai mulți membri tece- 
riști, au cerut cuvânt«] făcând di. 
verse propuneri pentru propășirea 
asociației punând membrilor Consi
liului numeroase întrebări relative 
la organizarea și desvoltarea T. 
C. R.

Adunarea a luat sfârșit 1« orele 
1 noaptea într’o atmosferă foarte a- 
micală.

dronache care își merită locul în c- 
chipa de onoare a Stadiului.

Dela R. C. B. cei mai buni au fost 
Fanela. Cojibari și Trandafirescu.

Echipele:
Stadiul Român: Bârsan Ștefan, 

Umberto, Chelani, Nanti, Crivăț, 
Stoian, Mărăscu,. Vogel, Andro. 
nache, Popescu, Opresc«. Wirth, Că
rnii Ion, Greceanu și Argeșiu.

Rugby Club: Ocheșeanu, Cantu- 
nuri, Dumitrîu, Simeși, Caranulis, 
Fanela A., Trandafirescu, Dumi
trescu, Fanela V., Parascu, Țincu 
C„ Țincu V., Colibași și Oprescu.

Adunarea generală 
a ..Turing-Clnhulni 

României“
Vineri ceara, 1 Iulie, a avut Ioc în 

sa’a Eintracht din str. Dionisie, a- 
dunarea generală a T. C. R. sub 
președinția domnului Mihai Haret 
președintele centra] al asociației. 
Au participat numeroși membri din 
București și mai puțini dm provin
cie.

Primul a vorbit d. Ioan Colman, 
secretarul, general al asociației, care 
a făcut o interesantă comunicare a. 
supra Industriei Turistice șl a rolu
lui social al turismului în țara noas
tră.

După d-sa, d. Mihai Haret a dat

Ciclism
Campionatele regiunii 

Muntenia
Eri dimineață s’au desfășurat cam 

pionatele de ciclism ale Munteniei 
pe categorii.

Rezultatele sunt următoarele:
CATEGORIA ÎNCEPĂTORI

1) Tudor Marius (A) 1,47' c« 
ir.-dia orară de 31,962 km.

2) Canu Ican (P. N.) î oră 52'.
3) Preda Tache (C.F.R.) 1 oră

52’10”.
CATEGORIA III.A

Cursa s’a disputat pe traseul Bu
curești-Ploețti 57 km., și a dat re
zultatul:

1) C. Simioneșeu (V.C.R.) 1 oră 
Si)’ cu media orară de 31,080 km.

2) Marcu Fi. (Q F. R.) ț oră 
51’30’’.

3) C. Cîmpoeru (V. D.) 1 oră
53’10”.
CATEGORIA II-A

1) G Tănăseșcu (P. N.) 4 ore 
31’30” cu media orară de 2T,662 
km.

3) G. Țecks (V. C. R.) 4 ore
56 20”.
CATEGORIA I

1) S. Savanof (A) 4 ou 26’30" 
CU media orară de 28,200 km.

2) C Nițescu (C. F. R.) 4 ore 
3930”,

« T. Ignat (C.F.R.) 4 ere 
53’30”.

Cursele de categoria Il-a și X.a 
s au derutat pe traseul- București- 
?Ioo?ti.Câmpina.Sinaia 124 km.

Tennis
Campionatele mondiale 

dela Wimbledon

In wagon-iits
> ....

(Scenetă)
Itttfuu compartiment de două 

paturi al unui „wagon.lits”. Trenul 
deabia a pornit din București, In. 
cepe să se însereze...

Două persoane ocupă comparti
mentul: El (tânărfigură energică 
Și întreprinzătoaret nas aquilin și 
ochelari cu ramă de celuloid), și Ea 
(tânără, corpolentă, buze cărnoase 
și ochi de madonă).

EL (apucâsdu-i mâna și acope- 
rindu-i.o de sărutări pasionate): 
Bine că ne-am văzut de-actf în tren! 
Nu.i așa.,„ Rașelica

EA (roșindu-se până la sfârcu] 
urechilor): Z>a, domntf Glick- 
mann!...

EL: Vai, Rașelica, cum poți tu 
să-mi zici... domn«’ Glickmann ?...

EA: (naivă): Păi... dacă așa te 
chiamă...

EL (contrariat): Așa mă ehiamă... 
pentru alții. Pentru tine, însă, mă 
ehiamă altfel».

EA (șireată): Altfel?..,
EL: Vezi bine că mă ehiamă alt

fel!...
EA: Cum?.»
EL (strângându.i mâna cu multă 

căldură): Pentru nevestica mea, 
sunt... Marcel.

EA (alarmată): Vai!».
EL (aparte): De pe acuma ai in. 

ceput să te vaeți ?,.. (Tare): De ce 
te miri ? Nu ești tu nevestica mea 
cea dulce ?,s

EA (pudică): Nu știu ce să sic, 
domnii Glickmann.»

EL (contrariat): Iar ?
EA: lartă.mă douintf.^ Marcel! 

tmi vine așa greu ca să vă zic pe 
nume ! Acum o lună am avut logod
na și azi, deabia. am făcut nunta„.

EL (începând să devie impacient); 
Ce.are atace ?»,

EA (retrăgând«-și mâna, pe care 
buzele ]ui lacome se plimbă ca pe 
im bulevard): Vam văzut în totalt 
de patru ori: odată când ați venit la

In fața unei asistențe de peste 
30.000 spectatori au avut loc fina
lele campionatelor mendia]e, înre. 
gistrându.se următoarele rezultate:

Simplu domni
Vines b. Austin 6-4, 6.2, 6-0.
Simplu doamne
Miss Moody Wills b. lacob 

6-3, 6.1.
Dublu domni
Borotra-Brugnon b. Perry.Hughes 

6 0, 4-6, 3.6, 7-5, 7.5.

Gheorghe Dumitrescu 
a murit

Am arătat în numărul de eri acci
dental Întâmplat lui Gheorghe Dumi 
irescu — adversarul de Sâmbătă al 
lui Vasile Stoian.

Dus la spital in si&re de comă Du- 
mitxescu nu a mai putut ii readus la 
viată, șl ieri, diminuată și a dat sfârși 
tu'.

ltati fiind gravitatea a>rsîu> fapt 
pentru spoitul remânesc, vcm reveni 
căutând eă stabilim cine poartă vina 
acestei morți, întrucât vinovați exis
tă, și trebuesc trași Ia răspundere.

Rezultatele eri
din tara și strainaiata

IN TARA
TURNU MĂGURELE.

București—Turn« Măgurele 9—0 
(1-0).

Finala cupei provinciei. Au maroat 
Schileru în minutul 41 și Bărbuiescu 
in minutul 60.

Arbitrajul d-lut lonescu Țope (Plo- 
ești) a avut darul să nemulțumească 
pe tarneni cari au provocat câteva 
incăexări, fără urmări de altfel. 
CERNĂUȚI.

Macabi (Cernăuți)—Macabl Bucu
rești) 4—1 (a-o>.
BSAILA.

Franco-Română—Gloria 1-0 (0-0) 
Franco-Romnă—Tlacia-Unirea 0-0. 
Matchuri .,FuIger’\

SIBIU.
H.T.V.—Olimpia (Brașov) 34 (1-1)
Șoimii II—H.T.V. H 2-0 (1—0). 

CRAIOVA.
Craiu Iovan-P.T.T. 7.3 (3-0).
Rovine Grivița-Generala 3-0 (1-0).
Eri au avut loc cu mare succes con

cursurile cercetățești organizate cu 
concursul ziarului nostru.
LUGOJ

Muncitorii (Timișoara)-Vulturii 
4.3 (3-1).
TIMIȘOARA

Chinezul-S. G. A. (Arad) 4.2 (XJ) 
Electrica-Rapid 5-0 (l-0>

REȘIȚA
Muncitorii-Ilsa 2-1 (1-0).

ARAD
Gloria C. F. R.-Amefa 3.1 (2-0). 

GALAȚI
Șoimii-Glorir.Avântul (Buzău) 3:1 
întrerupt din cauza ploii, 
PLOEȘTI
Tricolorul-Prahova 4-2 (2-1)
Gloriâ-U. F. P. 5-3 (2-1).
Generala (Prh.) Reserut 3-0 

(1.0).
IN STRĂINĂTATE

PRAGA
Slavia.Sparta 1-0.
întrerupt din cauza ploii. 

BUDAPESTA
Vasas_F. C. Seghedin 2-0 (1-0.
Match de baraj.
Ferencsvaros-Juventus (Torino)

2.2 (prima repriză).
Match pentru cupa Europei.
Au marcat Sarors: (F) ta minu. 

tele 15-16 din „11 m** și Orsi (J) 
și Cezarini (J) în minutele 25 și 28. 
TEPLITZER

Teplîtzer F. C.-Farkenau 9-1.
MODOȘ (Jugoslavia)

Cartierul HI-Budai II 3.1 (1-0) 
MALMO (Suedia)

Austria (Viena).Komraterna 4J2.

,,vedere”, a doua oară la „bonbo- 
tiieră”, a treia oară când mi-ap fă
cut cadou brățara asta și a patra 
oară azi, la ofițerul stării civile, 
Lăsați.mă să mă obișnuesc. Mai 
târziu, dacă am să mă deprind am 
să vă zic chiar». Marcelică.

EL (profund nemulțumit): Mai 
târziul». Mai târziul». Dar până 
atunci, ce mă fac eu ?»,

EA: Până atunci vă zic», „dragă 
domnu’ Marcel”. Poftim, ești mul. 
țumit ?„.

EL (începând să tragă nădejde): 
Da, Rașelica mea dragă!..,

(O pauză. Fata își scoate pălăria 
din cap și o așează în rețea. Tână
rul iși trudește mintea, In căutarea 
unui plan de atac).

EL: Rașela, știi tu ce mult te 
iubesc eu pe tine ?...

EA (neîncrezătoare): Parol ?..,
EL (convingător): Să n’apuc să-mi 

văd... prăvălia sănătoasă, dacă nu 
zic adevărat. Te iubesc așa de mult.» 
așa de mult.» încât... uite, să-ți dau 
un exemplu. Să zicem că tu ar trebui 
să ai, numai decât, o supărare».

EA (speriată): De ce să am o 
supărare ?».

EL: Presupunem, numai, așa! Ei 
bine, decât să ai tu o supărare, mal 
bine s’o am eu!.»

EA (mișcată): Vai, domnu’ Mar. 
cel!...

EL (continuând, cu mult tac): 
De cât să fii tu bolnavă, mai bine si 
fiu eu

EA (din ce ta ce mai mișcată): 
Vai» ce jentil ești!»,

EL (luat de curentul pledoariei): 
De cât să te doară pe tine capul, mai 
bine să mă doară pe mine! De cât 
să.ți rupi tu un picior, mai bine să 
mi le rup eu, pe-amândouă. De cât 
să rămâi tu văduvă, mai bine să ră
mân eu !..,

Geer Patriei«

Vrefi să rădeti 
HAI LA „CĂRĂBUȘ”

GGGGGW»

Calendar
Luni, 4 Iulie 1932

ORT.: Si. Părinte Andrei lerusalim- 
neanul, Arhiepiscopul Cretei (/ 730) 

GAT-: S-ta Berta (Berthe).
ISR.: 30 Sivan 5892.
MUS.’ 28 Salar 1351.

TEATRE
CĂRĂBUȘ orele 9.30 scara: „La lozul 

Cărăbușului”.
.OLOS: oreie 9.30 seara: pPar»da 

Coi©»“.
;o oveie 9.30 seara: ,,Rlo-Râde“.

CEATRUL NOU c8!. Văcărești 34: 
„Der Gazlen“ cu artistul american 
Ludwig Sate.

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: ,,Alteța Sa cochetează” 

cu Ivan Petrovici, Roda-Roda, Ri
ga Brinck și Fritz Spira.

REGAL: „Răzbunarea nelegiuitului*' 
(In afară de lege) ca Richard Bar. 
theimess, Mary Astor, Marion Ni. 
xon,

TRIANUN: „Pâinea noastră” (City 
Girl) cu Mary Duncan și Chaqes 
Farrell; iondo, 2 Zehir și Sisters 

.Sébastian completează progra
mul,

VOX: ,,Când Gaby vrea” cu CamiRa 
Horn și Brausewetter.

bELECT: „Rechizitorul” cu Marcelle 
Cnăntal și Fernand Fabre și 
„Montparnasse” au Henry Garat 
și Meg Lemoniiicr.

FEMINA: ,,Munții in flăcări".
BD. PALACE: „Floarea din Cuba” 

cu Lawrence Tibbett și Lupe Velez 
$1 o completare.

FORUM: „Romanța” cu Greta Gar
bo și „Femeia lui Ștefan Fromholt”. 

LIDO: „Unchiul cu milioane” cu 
Heinz Ruhmann și Hans Mose și 
,Janko mazicantui”.

OMNIA: „Bestia” și „Văduva logodni. 
oului”.

SPLENDID: „Ginerele d-lui primar** 
Și „Prin țara Bascilor”.

SALA FRANKLIN A.RF.A. Ateneul 
Român: „Plăcerile amorului" cu 
Liane Haid, Valiez Rilla, Oskar 
Karlweiss.

Sala Episcopiei închisă pentru repa
rații).

MARNA (grădină și sală): „Când Ga
by vrea” și trupa de comedii.

MAkLUj.nI: .Cântecul mar naraiui“ 
eu Albert Préjean și jurnal de ac. 
tuălități.

VOLTA BUZEȘTI (grădină și sală): 
„Madama Satan”, jurnal, comedie 
și revista Cucurigu No. 5.

MODEL: „Vas«l Fantomă” cu Gcor. 
ge Bancroff și „Vuitorul cenușiu” 
cu Charles Rogers, vorbit și cân. 
tat în limba germană.

AMERICAN (grădină și sală): „Orfa
na” cu Janet Gaynor și „Lacrimi 
de paiață" cu Meg Lemonnier.

DICHTU- „David Golder** cu Harry 
Baur și comp’cctare.
RAHOVA-' „R est charmant” cu 
Meg Lemonnier și Henry Garat și 
complectară.

N1SSA; ..Misterele spionajului” și 
trupa de reviste cu N. Rabega și 
n«m re de atracție.

TERRA: „Malec salvează Europa" 
și „Străzile orașului” cu Garrj

TOMIS (grădină și sală): „Nătărăul” 
(Der Schlemikl) cu Curt Boia și La 
Jana; jutnl și complectară.

LIRA; ,,Aiu ucis” cu Carol și
„Hai să ne insurăm” cu Szoke 
Sukal
Cooper, seara rtiști, 

ATENEU CINEMA GOLESCU: „Frag
tal de Vest 1818“ și „El și sora 
lui”.

ILEANA (sală și terasă, Luna-Park): 
„Luminile din Buenos Aires”; jur 
nai și comedie.

H.ISLLLEI : „bpioana din Gibr^]tar" 
cu George O.Brien și Marion Lea
sing și o completare.

TRIUMF da podul Grant).* „Tabu”, 
jurnal și oomplectare.

RADIO
894 m. BUCUREȘTI

13: Muzică de orchestră (plăci de 
gramofon).

13.45; Informațiuni, bursa de ce
reale, burs-t de efecte, cota apelor 
Dnn:”.'i și seumaJ orar.

14: Muzică vccalâ (plăci de gra
mofon).

18: Orchestra Radio: Stelzig: Marș; 
VI. Robert: She’s breaih of rny life, 
valse; Mascagni: Pavana din „Măș
tile”. 1.1. Woch; Glume muzicale, pot 
puri, Icilio Soduma: Valuri adormi
toare, Barcarola; , Clemus: Amara 
intermezzo; H. Krone : Sfeștanie In 
Tirol.

IU: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

19-16; Orchestra Radio: D. Dostal: 
Pentru toți, potpuri; Urbach: Fante
zie din opere lui Ofienbach; SchmaL 
stich: Sihastrul; Jos® Armandolâ: 
Puppe ’>nd Kobold.

20: D-ra Geia Petrini: Raționaliza, 
rea în Învățământul practic și în gos
podărie.

Lecturi din I. lonescu dela Brad: 
0 călătorie agricolă In Dobrogea

2C.40: Muzică românească (plăci 
de granioRii/

21: Ora exacta.
Cuartetul Theodorescu: (D-nli Alex 

Theodorescu, vmlina I; L. Feldmann, 
violma ll-a; L. Mendelsohn, viola Și 
Jos. Thaler, violoncel); Mozart: Oua» 
»et In si bemol major (quartetul va. 
uâtorilcr,'.

21.30: D. Perpeșsicius: Cărți noui.
31 45: D na Florence Coandă Lu- 

oașcu, harpă: Deimas: Rugăciune ; 
Cbopin- 4 Preludii; Albeniz: Toamna 
(prima audiție): Albeniz: Primăvara 
(prima audiție); Granados: Dans (prf 
ma audiție).

22.45: Informațiuni și știri sportiva.

Bibliografii
„Cum se câștigă sigur la ruletă 

și bulă” este titlul unei interesante 
lucrări asupra jocurilor de noroc de 
d-1 inginer 1. M. apărută în editura 
Bucovina L E. Torouțiu.

De vânzare la librării și cazi
nouri

gistr%25c3%25a2ndu.se
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CAMPANIA ELECTORALA

Organizația sectorului TV a par
tidului national-țaxănesc a ținut Du
minică mai multe întruniri în cu
prinsul culorii de Verde, la care au 
participat toți frantațli culorii.

In oomuna suburbană 
Grivița

In comuna subumană Grivița, 
s’a tinut o întrunire publică, în car
tierul Bucureștii-Noi.

Au vorbit d-nii: Anghelache, Al. 
Coporan, avocat I. Negoescu.

D. C. ALGIU primarul sectorului 
IV, arată lucrările edilitare făcute 
de consiliile comunale cari, au avut 
în vedere, în primul rând, nevoile 
cartierelor periferice. Gratie aces
tei activități, s’a lucrat și pentru 
comuna Grivița, fiind scoasă acea
stă comună din noroiul în care se 
afla.

In toate direcțiile partidul națio- 
nal-țărănesc a lucrat pentru popor 
si el se prezintă astăzi In fata cetă- 
țenilr, cu cele înfăptuite. Cetățenii 
pot alege ușor între cei cari o viață 
întreagă au iăgăduit numai in timp 
de alegeri și n’au făcut nimic și în
tre cei cari au activat și făcut mult 
mai mult decât au promis
In comuna Marele Voe

vod Mihai
O altă întrunire publică s’a ținut 

în grădina d-lui Alex. Beșliu. din so 
șeaua Ciulești No. 31, comuna sub 
urbană Marele Voevod Mihai.

Prezidează d. ILIE VASILESCU 
fost primar al comunei, președin
tele organizației național-tărăniste, 
care salută pe cetățenii veniți la 
chemarea partidului național-țără- 
nesc.

întrunire luplstă
Eri a avut loc în str- Nerva Tra- 

ian No. 91 o întrunire a circ. 13 a 
partidului țărănesc de sub șefia 
d-lui dr. N. Lupu.

întrunirea a fost prezidată de d-l 
avocat I. Băsceanu, șeful culoare! 
de Negru,

Vorbesc d-nll: GoMstdn, R- Ia- 
cobascu. dr Spteglar.P.Zamiirescu 
Turn eseu, Eremit, dr. Petronius, 
Oherman, Chermănescu, avocat 
Max Schapfra.

D. ION BASCEANU spune: Sun* 
un tiu al acestui cartier si-i cunosc 
nevoile. Pentru evrei am lupta* 
mult aWndu-l cu vorba si cu fap
ta. Multa cereri de împământenire 
am susținut și multi obijduiți am 
apărat Așa ne-a învățat d-ral Lupe.

Arată cum partidele s’au succe
dat la cârma țării, și-au umplut pun 
glie partizanii ș| au plecat lăsând 
jale în urma lor. Deastădată insă 
sălbăticia fiscală nu mai poate stoar 
ce cetățeanului decât lăcrămile. Si 
tuația nenorocită se datorește nu
mai și numai proastei guvernări a 
țării, asa au arătat și experții 
străini în rapoartele lor. Politic» 
noastră a fost numai de jaf și frau
de

Singurul om cinstit în această 
țară este d-ral Lupu- Numai lui să-' 
dați votul dacă vreți să fiți sal
vați.

D. M. riSCHMAN. un cetățean, 
arată că a trecut prin fata sălii și 
crezând că este o întrunire publică 
oarecare, a trecut mai departe. Au
zind că este însă vorba de d-ral N. 
Lupu a venit să spună tuturor că 
singurul om politic în care ne mai 
putem pune toată nădejdea noastră 
este d-sa, care a fost cenzorul tutu
ror pungășiilor săvârșite de toți po- 
liticianii. El n’are clientelă politică 
de satisfăcut și numai el ne poate 
salva. Votati-1 deci cu încredere.

întrunirea a luat sfârșit la orele 
12 după care cetățenii au manifes
tat pentru d-ral Lupu și Ion Băs
ceanu, mergând în corpore la a 
doua întrunire lupistă din str. Ciair.

întrunirea partidului 
evreesc din cartierul 

Moș lor
Eri a avut loc în Parcul N&babu 

din cartierul Moșilor, o întrunire a 
partidului evreesc.

întrunirea a fost prezidată de d. 
1. BEREȘTEANU-

Vorbesc d-nii: ing. L ROSEN
BERG. ISAC l ANCO VICI-Ga'ați. 
ing F1LDERMAN. av- H. SN1RER. 
av. B. LITTMAN și ALFONS 
FELDMAN-

D- av M1ȘU BENVENISTL ara
tă că ziua de 17 Iulie constitue pen 1

tru '-vreimea din România un exa-
mvn care des^ur că va fi cu suc- "
c;s trecut. Arată că partidul e- 
vreesc a izvorât dintr’o necesitate 
absolută, din durerile și suferințele 
pcpulațiunii evreești care ani dea- 
rândul nu a fost altceva decât o 
massă de manevră electorală pen
tru toate celelalte partide mari. 
D-sa descrie în cuvinte impresio
nante primele începuturi ale parti
dului evreesc și cât de mult a avut 
d de luptat cu nepăsarea unora, 
cu reaua voință a anora- Descrie 
greșelile politice comise de cei ce 
au condus până acum destine e e- 
vre'mii din țară și cere cetățenilor 
«vrei din Capita ă ca în aceste ale
geri să dea votul lor unanim pai- 
ti ■ ' eese. răscumnărându-s!
astfel greșala comisă anul trecut, 
cana evreimea din Capitală nu a

Au vorbit apoi d-nii: Florea Un
de, Ucft N> Dumitra, Anton lonescu, 
Mlșu Teodorescu, Ion Bucur, av. Lu 
ciu Mlhăescu, d-na Ghelmegeanu, 
consilieră comunală, av. AL Orăscu 

D. C. ALGIU, primarul sectorului 
IV Verde, arată tot ce s’a făcut la 
comună în timpul guvernărei națio- 
nal-tărăniste. Ce n’au făcut liberalii 
timp de 30 ani, au făcut national-ță- 
rănlștii în doi ani.

La Dămăroaia
Dimineața, la orele 10.30, s’a fă

cut inaugurarea Casei de Sfat a or
ganizației partidului național-țără
nesc din Dămăroaia (cartierul demo 
bilizatilor) Bucureștii-Noi.

D. DEM. DOBRESCU, primarul 
general al Capitalei, a ținut o cu
vântare, arătând că populația Ca- 
pi'alei înțelege nevoia preschimbă
rii orașului și că astfel îi da tot con- 
cuisu) la cele ce face.

Din partea organizației de Verde 
au luat parte la solemnitate d. C. 
Algiu, primarul sectorului IV Ver
de, d-na Ghelmegeanu, d-nii dr. Di- 
mitriu, ajutor de primar, P. Bru- 
teanu, consilier municipal, AL Co- 
poran, consilier municipal, av. I. 
Negoescu, col. Bujoreanu, C. G. Mii 
lian, av. Al. Orăscu și I. Bucur, foști 
consilieri la Verde, Anghelache, pri 
mărul comunei Grivița, N. Hrim, 
Titu Calinescu, av. Mlhăescu, av. 
Cumanov, av. Tecek, Militam, etc.

Cu fanfara ceferiștilor, mulțimea 
s’a îndreptat dela Casa de Sfat spre 
grădină unde s’a aranjat o. serbare 
câmpenească și s’au ținut mai multe 
cuvântări.

răspuns așa cum se cuvine chemă
rii lansată de partidul evreesc- 

întrunirea s’a terminait la ora 1.

întrunire liberală
Eri la orele 10 dim. a avut loc Jn 

șoseaua Ștefan cel Maxc No. 13« o 
întrunire a partidului liberal «facial 
din sectorul I Galben

A prezidat d. Emi| Patrescu.
D. CONST NIȚESCU, atacă ve

hement guvernul Vaida.
D. BOSNIEF PARASCHIVESCU 

ie ridică contra tendințelor regiona. 
liste ale ardelenilor.

O. G. D1MITRIU, comcreiairt, 
deacrie situația jalnică a comerțului, 
care nu va putea fi îndreptau de 
cât de partidul liberal.

D-na CINSKI, profesoară, critică 
•cfvitatca guvernelor trecute pe 
tărâmul școlar.

D. col. CORNELIU SLAVESCU 
ocupându-se de raportul d-lui Ri»t 
declară că el constitue ce) mai as. 
dtu rechizitoriu și cea mai rușinoasă 
palmă dată guvernăr? național.tăra- 
mste.

D. NASTASE, învățător Dâmbo. 
vița, spune: Nici un fel de ingerințe 
nu vor înspăimânta pe cetățeni, 
cari vor vota listele partidului libe- 
ral, singurul capabil de a salva țara.

D. dr. COSTINESCU, declară; 
Nu așteptăm ca puterea să vie de 
sus. Ea nu se dăruește ci se ia »» 
noi von» ști la nevoe să o luăm. BL 
gu>ți-vg pe puterile voastre și pe 
voința noastră de a Învinge.

După ce s’au dat oarecan instruc. 
țiuni publicujui, întrunirea a luat 
sfârșit Ia orele 12.

Intrnnjrea socialiștilor 
wdepßnoenti

Sâmbătă a avut loc la sediul din 
str. Smârdan No- 30 &1 partidului 
socialist independent o întrunire o. 
lectora! ă-

A prezidat d- N. GHEORGHIU 
care a protestat contra măsuriloi 
ilegale luate de autorități contra 
propagandei partidului socialist in
dependent.

D-nii ILIE DUMITRU, HERSCO 
VICI-Roman și GH. CRISTESCU 
au arătat că mersul propagandei 
socialiste independente au făcut a. 
pel la propaganda intensă în favo» 
lea listelor cu semnul trei linii cul
cate tăiate de una oblică«

Candidaturi luolste
CAMERA 

Ilfov

Băsceanu avocat, AI- Teilet coops. : 
raton E. S. Munteanu comerc., | 
gcn. dr. N Georgescu- C. Brudarfa i 
profesor, L. Iancu avocat, Victor C.

Dr. N. Lupu, dr. X. Scurtopol, I. mi,ni.sí>ri; «»»■
ăsceanu avocat. Al. Tel'ci mon, J »aiul Palatului, Papazoglu comandan

ceanu, C. Antonescu preot Buftea. 
;S. Barzilai avocat, Teodor V. H.
Velciu mare agricultor, Niculae Fi
lip învățător, Nicolae Marin co
me rc. Oltenița, Florea R. Baltag 
plugar Chirnogi, Ion N. Sindilariu 
pensionar, Gh. Gheorghiu horticul
tor, Eug. Zamfirolu fost prefect, Tu 
dor Teodorescu-Braniște fost pre
fect.

întrunirea ardelenilor 
dm Garitaiă

Eri dimineață la ora 10 fam. s’a 
iinut în sala Eintracht o întrunire 
demonstrativă politică a ardelenilor 
din Capitală.

Președinte a fost proclamat d-l 
dr. A. BANCIU prof. universitar.

D-l VICTOR FODOR: Noi, arde- 
lenii care am stampilat cu voința 
celor 100.000 la Alba lulia, unirea 
pe veci, ne vedem în Capitala țării, 
adesea stingheri $i neîmbrățișati cu 
entuziasmul pe care l-am dorit când 
eram în robie.

Ni se aduc acuzațiuni că nu ne 
simțim bine în tara noastră. E ru
șinos și dureros.

E regretabil că după atâta aștep
tare de veacuri și după 13 ani dela 
unire, să ui se pună la îndoială loia
litatea noastră.

Noi facem oolltică, programul ni-1 
îndeplinim cu cei 7 ani de acasă, 
iar steagul nostru este Iuliu Maniu.

D. avocat PORA în numele tine
retului universitar leagă solemn uă 
zuințele acestui tineret de persoana 
d-lui Iuliu Maniu. un nou Christos pe 
pământul României.

D-l ION RADOVAN (bănățean) 
vorbește în numele provinciei care 
l-a ales pe d-l Vaida dela vârsta d» 
25 de ani .

D-l IOIN ȘTEFAN vorbește în nu 
mele ardelenilor stabiliți în Capita
lă. Ardelenii nu sunt înscriși ei sunt 
născuți în partidul național. Să ne 
facem datoria în zilele de alegeri

D-l VASILE NICOLA aduce salu
tul șj devotamentul tuturor ardeii 
nilor dela C. F. R.

D-l CERNEA (învățător) așa cum 
pe vremea lui Napoleon se striga 
dealungul Franței: trăiască împăra- 
tul, azi noi trebuie să strigăm: tră
iască Iuliu Maniu.

D-l ROMULUS FODOR: Azi pu
nem bazele unei organizațiuni arde
lene a românilor transilvăneni și 
bănățeni, aflători în Capitală

Această organizare nu Înseamnă, 
accemuiază d-l Romulus Fodor, o 
separațiune ci manifestarea dorințe; 
de a lua part© activă la viața poli
tică ș| administrativă a Capitalei.

Nu se face separațiune însă vrem 
să avem o secuuna a noastră tran
silvană. Cere asentimentul ca adu
narea de față să fie adunare con
stitutivă a secției politice transil
vane, a partidului național țărănesc.

D-l A. BANCIU (președinte) face 
rezumatul discuțiunilor și citește 
moțiunea, act constitutiv a secțiu- 
nei politice ardelene, prin care se 
constitue biroul etc., și șe preconi
zează punctele de program ale sec
ției.

Vizata cercetașilor francezi 
în București

Joi 7 Iulie sosește în București o 
delegație de cercetași francezi din 
Pa.is, cari urmează să reprezinte cer. 
cetășia franceză la jamboreea națio
nală delà Sibiu. Cercetași! vor ra- 
tuâne două zile în Capitală, unde vor 
viz.ta instituțiile cercetășești, precum 
și toate monumentele mai de seamă.

La gara de Nord vor fi primiți de 
cercetașii cohortei III Albastru, din 
partea comandamentului marei legiuni 
fiind însărcinat d. ing Vladimir Men- 
del, care va avea în grija organizarea 
primitei și a plimbărilor în București.

Pe ziua de 9 Iulie, cercetașii fran
cezi vor părăsi Capitala Și se vor duce 
la Sibiu, unde comandamentul marei 
legiuni le-a rezervat un loc special în 
tabără.

Plecarea Regelui 
în Moldova

M. S. Regele și Voevodul Mihai 
au plecat astănoapte la ora 12 și 30 
cu un tren regal din gara de Nard 
spre a vizita orașele inundat. Iași, 
Bârlad și Tecuci și pentru a îm
părți ajutoare sinistraților.

In momentul plecărei se aflau pe 
peronul gării d-nii: dr. Alexandru 
Vaida Voevod, președintele Consi
liului de miniștri, general Ștefănes- 
cu-Amza, ministrul apărării națio 
nale; I. Or. Periețeanu, ministrul co 
municațiilor, V. Tilea, subsecretar 
de stat la Președinția consiliului de 

tul pieței și Stângaciu, directorul 
general al Siguranței Statului; colo» 
ne' Gabriel Marinescu, prefectul po 
liției Capitalei, chestor I. Frâncu- 
lescu, șeful siguranței Capitalei și 
inspectorul Stănescu.

Tot cu acelas tren au mai plecat 
d-nii: Eugen Bianu, subdirector ge
neral la Siguranța Statului; colonel 
Urigorescu și comandor Fundățea- 
nu, adjutanți regali și Agapie, șeful 
politiei Palatului.

Ajutorarea sinistraților 
din las1

lA$l 3. — Astăzi dim. a sosit 
tn localitate d. Ionel Papp, subse
cretar de Stat la Interne, pentru a
fiisfribai ajutoare sinistraților din își va lua obligația de a da masa apropiere de localitatea foarte gravă.
localitate. I Ia 100 studeoiți. Benesov din sudul Bobe- Accidentul s’a produs în

D-sa va rămâne o săptămână în\ * miei, s’au ciocnit eri sea- timpul unei «nari furtuni ;partidelor
localitate pentru a dirija de aci lu- j Mâine, cu ocazia vizitei M- S- ră două trenuri. |___  ..
crările de salvare o sinistraților Regelui, studenții îi vor prezenta I Sunt nouă morți și pes-1 giune* 
din întreaga Moldovă. Iun memoriu. te 30 de răniți. Dintre a-1

Eri la ora 11a avut loc în localul 
federalei Ilfov adunarea gene
rală a asoc. învățătorilor ilfoveni, 
sub președinția d-lui Paul Bălă- 
tiescu.

După ce s’a ales biroul, adunarea 
a intrat în ordinea de zi dând des
cărcarea comitetului de gestiunea 
pe 1931.

S’a discutat și votat apoi bugetul 
anului 1932.

Adunarea a hotărât ca să se con- 
stitue un comitet mai larg pentru o- 
rientarea revistei „Școala de la Il
fov“.

S’a discutat și hotărât ca în acest 
an să se pună bazele unui cămin al 
învățătorilor la care să contribue 
fiecare învățător cu câte 40 lei lu
nar.

S’au ales nouii cenzori: d-nii: Va- 
sile Nenciu, Ion Radu și Vasile Mi- 
hăilescu.

Mișcarea îoociionarilor 
narticuiari

Eri a avut loc la sediul Uniunii 
generale din str. Blănari 14 o mare 
adunare a funcționarilor particu. 
lari-

D-l IOAN NICOLAESCU, pre
ședinte.« Uniunii generale, deschi
de întrunirea- D-sa. arată că func
ționarii particulari cu toate promi- 
sunile repetate ce le primesc de 
la oonaucătorii Statului nostru 
că drepturile lor vor fi respectate 
și aplicate, totuși până în prezent 
legile ce ne proteguesc nu sunt a- 
plicate iar agitația noastră trebue 
coihinuată în permanență.

D. MARCEL MELICSON. secre
tarul general răspunde tuturor 
obiectiunHor ce se ridică din toate 
unghiurile tărei cu privire la noua 
lege a asigurărilor sociale.

D-nii GH- RADULESCU și A- 
VRAM NAHMAN. din partea regio 
nalei Ploești, se alătură acțiunii 
duse de Uniunea Generală asigu
rând conducerea centrală a Uniunii 
că funcționarii din Valea Prahovei 
sunt cu toții alături de ia și lupta 
întreprinsă pentru asigurarea dezi
deratelor funcționărești.

D. D. MANDl- vorbește de nea- 
plicarea orariulul și a repausului 
duminical-

D- MIHAIL ALBINI, comunică 
adunării înființarea "secțiunilor din 
orașele Vaslui, T- Severin, Câmpl- 
na, Transilvania, Suceava. Bucovi
na, etc. etc.

Mal vorbesc d-nii: VALERIU 
TATU. ALEX. DAN. CARIL BRIT 
MAN, EUGEN CIOARA. VIRGIL 
GRIDEANU, IOSEF WECHSLER 
etc-. întrunirea luând apoi sfârșit.

Cercetașii francezi țin cu această 
ocazie să stab.lească legături mai 
strânse cu cercetășia română, cu care 
a avut ocazia să lucreze la diferite 
jamboree internaționale și congrese 
cercetășești Ü cu care au conviețuit 
în bună înțelegere în taberile dela 
Kaadersteg șl Vincennes.

Cohorta lîj Albastru din București 
cu care cercetăș;a franceză a fost în 
strânse legături în ultimii trei ani, va 
oferi detașamentului cercetărilor fran
cezi un frumos drapel românesc cer- 
cetSșșcac, ca amintire a trecere! lor 
ptn România.

Toți cercetașii din București, cari 
nu pleacă la jaxaboret sunt rugați să 
participe la primirea cercetărilor fran
cezi, Împreună cu părinții lor.

Cel mai mare socees de 
tiraj al anului e 

Creta Garbo
roman

de CEZAR PETRESCU
Primul volum din marea 
colecțiune literară a șela
rului Curentul.
320 pagini 70 lei

Mișcarea studenților 
din lași

IAȘI, 3. — Azi dim., 200 studenți 
cari n’au putut părăsi lașul, din 
cauza sinistrului, s’au prezentat 
d-lui subsecretar de stat Pop, care 
i-a primit și le-a spus să vină după 
amiază la prefectura de județ, 
undo le va studia doleanțele»

Studenții au plecat apoi pe str- 
Lăpușneanu. In drum sau oprit la 
brutăria Loebelsohn șl au faat 50 
pâini fără să Ie plătească-

Dela o brânzărie aiu hiat brânză 
si apoi au plecat la căminul din str. 
Păcurari.

După amiază, delegația studenți
lor s’a prezentat la prefectură un
da d- subsecretar de Stat Pop, le-a 
promis că în cel mult două zile le 
va asigura hrana necesară.

Deocamdată, Primăria orașului

Am atras fa timp atenția minis
terului de interne asupra marilor 
nereguli săvârșite de fosta comisie 
interimară la primăria Tulcea.

D-l Aurel Teodor eseu — grație 
talentelor ce le posedă — căci du
pă cele ce se vor vedea nu poate 
fi vorba de capacitatea sau price
perea sa — revine pentru a doua 
oară la conducerea treburilor co
munei unde comite o serie întreagă 
de abuzuri și ilegalități atât in dau
na cetățenilor cât si in dauna co
munei.

Se cunosc bine apucăturile aces
tui domn încă de pe timpul cât a 
mai fost președinte al comisiei in
terimare, cu care ocazie tusese an
chetat de către d-l inspector gene
ral administrativ Eugen Ștefănes- 
cu, stabilind tn anul 1927 cu ra
portul No. 17.547 către ministerul 
de interne, că d-l Aurel Teodorescu 
voind să aprovizioneze comuna cu 
50 vagoane motorină a ținut o lici
tație publică la care deși obținuse 
crețul de lei 4.46 pe kgr. totuși du
pă câteva zile a dat comanda prin 
bună învoială unui amic favorizat 
la prețul de lei 4.80 kgr.

Abia scăpat din mâinile judecă
torului de instrucție și iată că „spe
cialistul“ Aurică revine din nou în 
fruntea comunei, încercând între 
alte să aprovizioneze comuna cu 20 
vagoane motorină la un preț neo
bișnuit de mare.

De data aceasta treburile nu i-au 
mers în plin, otlciul de licitație a 
anulat licitația cerând totodată mi
nisterului de interne să apuce sanc
țiune celor ce nu respecta legea 
comptabilității publice, urmând a 
li se pune în cont și cheltuenle fă
cute de comună în acest scot».

Ministerul de interne fiind sezi- 
zat pe de altă parte de cele petre
cute la primăria Tulcea ordonă o 
anchetă pentru cercetarea abuzuri
lor săvârșite si stabilirea răspun
derilor, începându-se cercetările în
că dela începutul lunii Febiuarie.

Stabilindu-se complecta vinovă
ție a comisiei interimare s’a dls- 
ous telegrafic înlocuirea ei cu o 
altă comisie care totuși nu s’a in
stalat din diferite pretexte, inter ve« 
nindu-se in acelaș timp pe lângă 
forurile superioare să se permită o 
■ioua anchetă pentru a se stabili 
„nevinovăția" lui Aurică.

CAPITALA
Accidentul de motocicle* 
tă din fața gării de Nord

Soldatul Nicuiae Ștein, din esca- 
dronul n al marelui stat major tre
cea cu motocicleta pe calea Grivl- 
ței având pe perna din spate pe un 
camarad al său.

Prin dreptul gărei de Nord moto- 
clclistul voind să evite un automo
bil, ce venea din partea opusă, a vi
rat brusc. Motocicleta a derapat 
răsturnându-se. Cei do! soldați au 
fost aruncați pe trotuar. Eî s’an ales 
cu grave lezlu;! interne șl au fost 
internați la spitalul militar-

Impresionanta sinucidere 
din tărgiul Moților

Pe o alele din târgul Moșilor a 
fost găsit în nesimțire săteanul Bor? 
Damacaș, de 42 ani, de fel din Mu
reș (Turda). Săteanul negăsind de 
serviciu în Capitală s’a dus in târ
gul Moșilor unde cu un brici« și-a 
tăiat arterele dela mâini.

Sinucigașul a fost transportat la 
spitalul Colentina, unde cu toate în
grijirile date a încetat din viața.

Renii de un glonte 
rătăcit

D. Alexandru Zamfir, din Baicu- 
lui 12, pe când eșea din curtea lo
cuinței sale a fost rănit tn mâna 
stângă de un glonte rătăcit.

Rănitul a fost pansat la spitalul 
Colentina.

D. comisar Ghițescu a deschis o 
anchetă spre a stabili cine a tras 
glontele.

Accident de automobil
Automobilul nr, 10ăS6, condus d* 

șoferul Alexandru Baltru, din strada 
Mașina de Pâine 42, trecând cu 
mare viteză pe calea Griviței, prin 
dreptul casei cu nr. 45 a călcat pe 
precupețul Ștefan Mirea, de 67 ani, 
domiciliat în strada Zaharia.

Nefericitul precupeț s’a ales 
fractura coloanei vertebrale ți 
grave leziuni la cap. In stare dispe. 
rată a fost transportat la spitalul 
Filantropia, iar șoferul arestat.

încercare de sinucidere
In urma unor neînțelegeri fa

miliare turnătorul Constantin Geor 
gescu, de 26 ani, din fundătura Va 
porul lui Asan 2- a încercat să-și 
curme firul zilelor bând 100 gra
me de acid azotic.

ca
ca

Două trenuri s’au ciocnit 
<n sudul Bo<jinîpi 

PRAGA, 3 (Rador).— In ceștia 12 sunt in stare

Sa primăria Tukea
In acest scop a fost delegat d-l 

inspector general ad-tiv Vericeanu, 
care după o amănunțită cercetare 
a stabilit dezastrul în care se afla 
comuna depe urma conducerii los- 
tei comisiuni interimare, precizând 
faptele într’un voluminos raport, 
cerând sancțiuni contra vmovaților 
și imediata înlocuire a comisiuni) 
interimare.

Ulterior d-l tosp. g-ral ad-tiv 
Petre Ștefănescu din ministerul de 
interne, împreună cu d-l ing. insp. 
Tudor din ministerul de lucrări pu
blice, continuând cercetările la 
1 ulcea au stabilit între altele că d-l 
Aurel Teodorescu, în calitate de 
președinte al comisiei interimare, a 
construit un local propriu pentru 
pompieria orașului pe baza unor 
planuri respinse de Consiliul supe
rior technic și fără a ține licitație 
publică cu toate că ministerul de 
finanțe a atras atenția primăriei 
asupra acestui lucra la care i s’a 
răspuns că va lua măsuri pentru 
îndeplinirea formalităților legale sl 
publicarea licitației.

Deși construirea pompierlel nu re 
clama nici o grabă, totuși, s’a in
vocat urgența — fiind de conivență 
cu picherul primăriei — numai pen
tru a se evita licitația, fracționân- 
au-se valoarea devizului care s’a 
înaintat la suma de lei 394.658, 
când in realitate valoarea totală a 
pompieriei întrece suma de un mi
lion, aceasta pentru a se eluda dis- 
pozițiunile legii comptabilității pu
blice.

Așa dar în disprețul art 419 din 
legea administrativă s’a construit 
cazarma pompieriei pe baza unor 
planuri întocmite de picherul pri
măriei care fără nici un drept, se 
intitula conductor uzurpând un tit
lu, ce nu-i aparținea, cari planuri 
au fost respinse în prealabil de 
Consiliul superior technic pentru 13 
viții organice, imposibile de reme
diat clădirii, azi după ce a fost con
struită.

După felul în care s’a executat 
lucrarea pe lângă costul ei enorm 
de ridicat, lăsând la o parte faptul 
că nu corespunde scopului pentra 
care a fost construită, fiind proec- 
tată de o persoană lipsită de cele 
mai elementare cunoștințe tech- 
nice, clădirea amenința cu dărâma
rea dintr’o zi într’alta.

Sărbătorirea zilei cooperative
Internationale

Eri Îs or» 10 dimineața s’a sărbă
torit în Capitală la Federala „Ilfov’’ 
ziua cooperativă internațională. A- 
ristă d»nii: lonescu-Pașcani, Bobină 
și dr. Patrașcu director la Banca 
Centrală Cooperativă, inspector ge
neral Petrescu, etc.

După oficierea unui serviciu divin 
au luat cuvântul pr. Călin care evocă 
figurile marilor cooperatori Spira 
Haret. Fotin Enescu, P. S. Aurelian, 
D. Butculescu și țonescu dela Brad 
a căror muncă și idealism trebue să 
fie exemplu cooperatorilor.

D. V. TEODORESCU-TINCU 
președintele Federale: „Ilfov” ex
plică rolul sărbătorire! acestei mie 
instituită de alianța cooperativă in
ternațională în anuj 1923. Explică 
progresele uriașe realizate de coo. 
perație în țările nordice și apusene 
cum și progresele cooperației Ia noi, 
unde ea numără acum 5225 bănci 
populare cu peste un milion membri, 
un avut social de 8 jum. miliarde 
lei și un pasiv de aceiași valoare, 
Plus celelalte feluri de cooperative 
de aprovizionare, păduri, producție, 
obștii cari însumează un total de 
2490 unități cu 265.000 membri și 
cu un capital vărsat de 400 milioane 
lei. Arată că azi când capitalismul 
e în toată decadența, singură eoope. 
rația e menită a.i lua locul.

D. dr. N. N. PATRAȘCU, direc
tor la Banca Centrală Cooperativă 
arată că azi viața economică e fa 
complectă dezorientare și singură 
cooperația e fa stare a menține în 
condiții democratice creditul.

Iau cuvântul apoi, d. HOGEA, 
conferențiar la Uniunea Muntenia, 
PAUL BALANESCU, președintele 
Asociației învățătorilor Ilfoveni și 
GARANESCU.

D. IONESCU-PAȘCANI crede 
că toți cei prezenți la sărbătorire 
vor fi apostolii cei nuu desăvârșiți 

—v ’ cooperatiste.
Moțiunea

TEOD ORESCU.TINCU, 
celor ce au participat la

ai mișcărei

D. V. 
mulțumește 
serbare șl propune adunărei urmă 
toarea moțiune:

„Adunarea cooperatorilor Intru, 
niți cu prile}uj serbărei pentru a ze
cea oară a silei cooperative din iu 
mei întreagă:

Trimite salutul ei tuturor eoope. 
retorilor din lume, care s’au alătu, 
rat, lp această dovadă de frăție ți Eri dimineață, membrii „Asocia

ției ipotecaților“ au ținut o întru
nire în sala „Transilvania“.

Au vorbit d-nii N. GEORGESCU 
N. STOICA și M. POPESCU, cari 
s’au ocupat de activitatea ce ur
mează să adopte ipotecat!!, In ale
geri.

S’a hotărât să se aștepte, până cc 
se vor cunoaște programele tuturor 

■ politice, în ceeacc prj- 
.care a hânuît in acea ța*- vește suspendarea vânzări.or si- 
mSinma *

In adevăr din calculele de ștatis- 
că făcute la fața locului, zidul din 
spate este supus eforturilor de ten
siune la cari piatra nu rezistă, ceia 
ce ar avea drept consecință sfărâ
marea lui.

De fapt s’au și produs crăpături 
destul de importante, iar primăria 
pentru menținerea zidului l-a spriji
nit cu trei cotro — forți de zidă
rie — cari nu vor putea să influen
țeze cu nimic desfășurarea tristului 
eveniment.

Pentru remedierea în bună parte 
a defectelor de concepție de care 
suferă clădirea azi, aceasta în ca
zul când ne-ar pune în ipoteza că 
în disprețul refuzului Consiliului 
superior technic, clădirea ar putea 
fi păstrată sub forma ei actuală, 
după expertiza technică lucrările 
necesare s’ar ridica la suma de lei 
200.000, cari în nici un caz nu vor 
trebui suportate de comună.

Ceiace este mai grav este faptul 
că primăria prin organele ei nu a 
tinut nici o evidentă a cheltueliloi 
și a materialelor întrebuințate, iar 
ia fiecare plată comisia de recep
ție prin procesele verbale arată ci 
lucrările parțiale sau totale au fost 
executate și găsite în bune condi- 
tiuni, Iar în realitate expertiza teh
nică a stabilit că s’au plătit lucrări 
in plus peste cele executate.

La mijloc să fie numai o eroare 
de calcul?

Răspunderea acestei deplorabil« 
stări de lucruri cade în întregim« 
în sarcina comisiei interimare în 
frunte cu președintele ei, care prin 
încheerea din 16 Octombrie 1981, a 
aprobat a se executa o lucrare în- 
nainte de a se fi cerat și primit a- 
probările legale însărcinând cu e« 
xecutarea lucrărilor pe picherul 
Constantinescu.

Aceasta este numat o parte din 
activitatea dezastruoasă a d-lui Au
rel Teodorescu, desfășurată la pri
măria Tulcea așa după cum au sta
bilit expertizele ce i s’au făcut '

Ministerul de interne a dispus ea; 
primăria Tulcea să ia măsuri pen
tru a fi despăgubită de toate dau
nele ce I s’au pricinuit din cauza 
relei administrații a fostei comisiuni 
interimare, rămânând ca justiția să 
stabilească dacă pe lângă proasta 
gospodărie a fost si rea credință.

■ U.,1.......................   "M

de propășire, care sunt temelia mifr 
cărei noastre cooperative,

Iți arată marea ei grije fa ce pri
vește nenorocirea ce amenință lu
mea ți care ar da inapoi civilizația, 
ar mări încă greutățile comerțului 
ți ale industriei, care de pe acum 
au adus lipsa de lucru a zeci de mi. 
lioane de lucrători ți muncitori da 
tot felul, care nu ae mai pot bucura 
de o viață ca lumea.

Atrage luarea aminte asupra atâr. 
nării națiunilor una de alta, asupra 
faptului că această criță s‘a întina 
pretutindeni și asupra caracterului 
ei special, prin faptul că șe producă 
In mijlocul recoltelor abondente ale 
pământului ți in mijlocul celei mai 
mari desvoitări a mijloacelor indus
triale.

Proclamă puterea de rezistență, 
e> care o oferă sistemul coopera, 
tiv față de încurcătura economică 
de astăzi, care este datorită In cea 
mai mare parte greșelilor lăuntrice 
ale orănduirei economice de astăzi, 
precum și faptului că această orân
duire nu poate să găsească o dele
gare cu folos a problemelor din lu
mea întreagă.

Declară mai departe că siagural 
mijloc de a trece această criză f* 
de a împiedica revenirea unor astfel 
de nenorociri, este aplicarea pretu. 
tindem a principiilor cooperației, 
controlul poporului, producția in ve
derea nevoilor și organizația pro
ducției după nevoile consumației 
pentru care numai mișcarea coope
rativă oferă o temelie 
temeinică.

Această adunare deci 
ratorilor răspândiți in 
treagă de a i se alătura 
firma din nou credința 
cărarea și puterea lor, în aingwtd 
scop de a se desvoha activitățile na 
ționale și internaționale ale eoope. 
rației la cel mai înalt grad posibil, 
și de a ajuta astfel la Întronarea 
păcii ți a bunei stări pretutindeni.

Moțiunea s'a votat prin aclama« 
Juni frenetice, după care întreaga 
asistență a fost invitată tn saloanele 
federalei, la o gustară.

- iiiimm»it »mi n i

economic!

cere eoope. 
/urnea îs. 
pentru » r 
lor, MIX-

ntrunirea Asociației 
ipotecatilor

jlite.
1 Iatrumr&& s’a sfârșit Ja ora 1.
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Importantele declarațiuni ale d-iui mareșal Averescu
Cuvântările d-lor: Trancu-lași, Al. Otetellșanu,

P. Papacostea, D. Grozdea ș
Erî dimineață în «ala Eforiei, a 

.avut loc întrunirea publică a orga
nizației partidului poporului din Ca
pitală,

Ix ora 11 își face apariția d. ma
reșal Averescu, însoțit de d-nri Tran- 
cu.Iași și Petre Papacostea.

D. AL OTETELEȘANU, salută 
pe d, mareșal Averescu în numele or 
ganizației Capitalei și propune ca 
președinte al întrunire! pe d. prof. 
R, P. Negulescu.
, D. președinte cere din partea ora. 
fiorilor cât mai multă obiectivitate 
;|i moderațiune, deoarece momentele 
'grele pnn care trece țara reclamă 
;mai multă liniște și chibzuială, de. 
cât oricând.
. „Avem în mijlocul nostru o pildă 
Îe de desăvârșit calm politic: pe 

mareșal Averescu, care dacă ar 
ifi fost lăsat să guverneze mai 
■parte, situația țării ar fi fost cu 
tul alta”.

D. DIM. GROZDEA, șeful 
ganizației din culoarea de Negru: 

ne ridicăm cu toată hotărârea 
noastră, împotriva celor ce aruncă 
sămânța vrajbei între frați.

„Astăzi când la guvern au fost a- 
duși aceeași oameni cari au întronat 
risipa și jaful, singura nădejde a 
,|ăr?i rămâne d mareșal Averescu”. 
^aplauze).

D. VASILIU.Cluj: „Nația vă îm
brățișează, domnule Mareșal. Dom. 
nia- Voastră purtați bastonul de 
mareșal pe care știm că nu-1 plecați 
fn fața nimănui.

Sunteți unicu] conducător firesc 
al neamului, pe care l'ați salvat în 
răsboiu’*.

CUVÂNTAREA D-LUI 
PETRE PAPACOSTEA
Dacă mișcarea revoluționară în

seamnă o stare de spirit agitată, a- 
tunci suntem în plină revoluție, din 
ziua în care au fost aduși național- 
țărăniștii la

de-
to.

or-

guvern, pe principiul

Mareșal Averescu, fă-ți datoria!“ 
(Urale și ovațluni).

DISCURSUL D-LUI AL. 
OTETELEȘANU

D. AL. OTETELEȘANU, secreta
rul general al partidului: „Dezechi
librul moral și material în care se 
găsește astăzi țara este format de 
împrejurări externe, pe dâre nu le 
putem înlătura și de împrejurări in
terne pe care le putem înlătura.

împrejurările de ordin intefn sunt 
următoarele:

1) In unele cercuri diriguitoare e- 
xistă anumite pofte dictatoriale, cari 
vor să ne transforme într’un popor 
de Hoți, amăgiți de câteva sticle co
lorate, luate drept pietre prețioase.

Cred oare acele cercuri dirigui
toare că este deajuns ca să circule 
pe străzile Capitalei muzici însoțite 
de soldați'împopoțonați în fel de fel 
de culori, pentru ca mizeria și des- 
nădejdea din țară să fie uitate"?

In unele cercuri există un belșug 
inexplicabil de c»re profită persoa
ne clandestine și conducători de 
partide care* din nenorocire» se a- 
flă astăzi din nou Ia cârma țării-

Jos este cea mai cruntă sărăcie* 
cea mai dureroasă mizerie-

Belșugul de sus este datorit u- 
nor speculațiuni netrebnice ale tu
turor nevoilor acestui popor.

Poporul cunoaște aceste specula- 
țiuni și în sufletul Iui a început să 
mugească sentimentul de revoltă.

In loc de leacuri tămăduitoare, 
ce ni se oferă? Un guvern de teh
nicieni, anul trecut, și anul acesta 
un guvern de partid, care s’a ară
tat a fi cel mai netrebnic dintre 
guvernele de partid.

Dezechilibrul moral și material 
nu poate avea decât două pers
pective-

Una nenorocită și tristă* aceea 
de a se rupe acordul dintre forțe
le constituțlontle și să ne prăbu
șim cu toții în prăpastie- A doua: 
de a împiedica prin orice mijloc o- 
pera de destrămare-

Care e soluția? Țara să-și în
drepte privirea către singurul chi
rurg, care poate să taie fără orar

țâre cancerul ce se întinde pe tru
pul țării.

Partidul poporului înțelege să 
facă orice sacrificiu pentru salva, 
rea patriei.

CUVÂNTAREA D-LUI GR. 
L. TRANCU-IAȘI

D- GR. L. TRANCU-IAȘI : D-J 
președinte ne-a recomandat mode- 
rațiune. Dacă jignirile care șe a- 
duc țării înseamnă moderațiune, 
dacă înălțarea hoților la locurile 
de conducere a țării înseanină nft. 
derațiune, atunci, da. suntem și noi 
pentru moderațiune.

D. MARE$AL~AVERESCU

M- S- Poporul a fost insultat. 
N’a trecut un am de zile dela iz
gonirea național-țărăniștilor dela 
guvern, ca hoți și incapabili, și Re. 
gele i-a adus din nou la guvern* 
ceeace a făcut pe un naiv să spu
nă: ,*Așa e țara:, hoț la hoț tra
ge”. ■■/]>■ „

Dela 8 Iunie 1930 până la 8 Iunie 
1932 a fost mai rău decât înainte 
de 8 Iunie 1930. Iar dela 8 Iunie 
1932 până acum este și mai rău.

Veți merge cu toții în liniște 
prin fața Palatului, ca să arătăm 
că muToanele de români din țară 
stau în cea mai neagră mizerie și 
nu -exultă de bucurie ca cele câteva 
mii de partizani' ai actastataF gu
vern- .

Ceilalți au mers în sens unic, 
printre lanțuri .dela Arcul de 
Triumf ta Palatul de justiție. Noi 
vom merge în sens invers dela Pa 
latul de justiție Ia Arcul de TrimuL

Expozeul d-lui mareșal Averescu

D. P. PAPACOSTEA

CU- 
de

cu. 
un

demagogiei prin minciună.
< D. mareșal Averescu a dat de a- 
tunci semnalul: „Patria noastră este 
'în primejdie“. ___

La a doua guvernare a național- 
țărăniștilor, lumea i-a privit cu ui
mire și cu spaimă deoarece ei au 
■întaonat în viața economică o ne
maipomenită risipă, care duce țara 
Ia o prăbușire generală, ai cărei 
martori și victime suntem cu toții.

In domeniul politic național-țără
niștii au suscitat cele mai nelegiui
te dușmănii între provincii, uitând 
că unitatea națională s’a făcut cu 
sângele celor din Vechiul Regat și 
ide exponentul rasei de luptători, 
Mareșalul Averescu.

In domeniul moralității: un Sever 
fîocu a ajuns să ceară a i se apli
ca... o corecțiune. Cui? Mareșalului 
’Averescu!
j. (Strigăte: la ocnă cu Bocu. Ru
șine!...)
! Nimeni n’are dreptul să bolșevi- 
zeze o tară, creată cu jertfe si men- 
jținută în spirit de ordine, și discipli- 
nă politică.

Deaceea poziția noastră este a- 
ceea de contra-revoluționari cari 
jivoian să zăgăzuim cu trupurile noa 
sire, opera de destrămare a țării.

Când însă s’ar termina spiritul de 
moderațiune, s’ar putea să fim chp- 
fmați la jertfa cea mare.
.. Când fiecare casă e un spital, 
când orașele și satele sunt niște 
imense cimitire ale desnădejdei, ce 
ne pasă dacă mai contribuim cu 
viețele noastre la reconstrucția u- 
nei noui Românii?

Mi-am permis să spun, odată la 
(Kiiișinău* dJui mareșal Averescu: 
, ,«Gloria Dvs. n’ar fi mărită, ori 
fcât bine ați mai face de-aici înainte.

Dar gloria Dvs. ar putea fi ciun
gită dacă nu faceți ceeace trebue să 
jfaceți. Adică să faceți opera de sal
ivare a tării, la temelia căreia ați 
ilucrat cu neînfrântă cerbicie mo- 
irală.
, Am ascultat până acum toate or 
dinele date de Dvs.

Conștiința națională ne impune să 
ivă dăm noi astăzi un ordin:

D, MAREȘAL AVERESCU, în
tâmpinat cu ovații nesfârșita, spune: 
încep prin a mulțumi celor ce mi.au 
dat prilejul să exprim câteva 
vinte ce erau atât de necesare 
exprimat, ' "

Înainte de a intra în miezuț 
yântării, vă declar că nu sunt
închipuit, că nu cred Si fiu fazes. 
trat cu calități excepțional», Dar 
fără prezumțiune, pot să declar că 
posed destule calități intelectuale, 
pentru a-mi putea da seama de cele 
ce se petrec. Mi.a fost totuși im
posibil să găsesc o explicație cu 
substrat logic tuturor lucrurilor în. 
tâmplate de câtăva vreme încoace,

S’a făcut o schimbare de guvern, 
Guvernuț numit de Rege anul tre

cut a fost nevoit să se retragă,

GUVERNELE DE CON
CENTRARE

De mai mult timp, mâi ales de 
doi ani încoace, ne persecută o ob
sesie; marota guvernului de con* 
centrare. - ;

Eu, de mai multe ori, am arătat 
prin viu grai și prin scris, imposibi, 
litatea unui guvern de concentrare,

S’a persistat fa ideia greșită a 
unui guvern de concentrare, chiar la 
recenta criță de guvern.

Chestiunea guvernului de concen. 
trare este o importațiune. Patria lui 
este Franța, Acolo, însă, se fac gu 
verne de concentrare, pentru că nu 
se poate altfel'

Guvernele de concentrare la noi 
se potrivesc ca nuca'n perete.

Și apoi, cum s’a procedat la noi? 
A foat chemat din străinătate un funo 
ționaz al Statului, căruia i a’a dat 
însărcinarea aă formele guvernul. In 
ce țară cu regim oonetituțional a’a 
mai chemat un funcționar, c*re lip
sește de zece ani din țară, oare nu 
are nici un raport’ politic, pentru a 
forma un guvern ?

După ce e însărcinat, funcționara! 
de Stat, sunt chsrpațtșefli de parti
de, nu ca să fie consultați, oi siătn^ti 
să intre în guvernul acelui iunoțlO- 
nar de Stat.

Constituția «pune că persoana Re 
gelul este inviolabilă. Acest para
graf pleacă dela maxima engleză că 
Regele nu poate fi făcut răspunză
tor, că el nu poate greși. Apoi, cu 
atât mal mult, Regele nu poate fl 
învins, nu poate intra într’o luptă, 
în care sunt învinși și învingători.

Din nenorocire, factorul constitu
țional a suferit o înfrângere.

NOUL GUVERN
S’a numit un alt guvern.
In regulă generală, Statul e repre.

cât 
doi 

Dar

CÂMPULUNG 3. — Astăzi 1a ora 
1 și un sfert, s’a abătui asupra ora
șului nostru o puternică ploae to
rențială, Însoțită de grindină, care 
a durat 20 minute.

Grindina, în mărimea unui ou de 
bibilică a bătut toată partea de sud 
a orașului și asupra comunei Fumi- 
coși, distrugând semănăturile șl po
mi fructiferi, pe o rază de 3 km.

, .... îmi-—

Pactul de neagresiune

------- ■ -sh 
gătură cu reparațiile șl problema 
dunăreană.

Presa insistă asupra rezistenței 
germane care a fost prevăzută de 
d-1 MacDonald, șl care a făcut ne
cesară continuarea activității diplo
matice în tot cursul zilei de Dumi
nică.

După cele declarate din 
cercurile autorizate, dele 
gația germană deține în 
mâinile ei soarta confe
rinței și răspunderea re
zultatelor la care această 
conferință va ajunge pâ-

PARIS 3 (Rador). — Ziarele con
tinuă șă se ocupe de mersul tratati
velor dela Lausanne. Presa soco
tește că din punct de vedere inter
național aceste tratative nu înseam
nă însă un serios progres.

„Petit Parisien“ constată cu sa
tisfacție că înțelegerea franto-bri- 
tanică a început eri să se mgreria- 
iizeza, în ce privește suma forfe
tară și pr>.;ediira de urmat.

Ziarele insistă asupra necesității 
încheierii unul acord cu micile na
țiuni. „Echo de Paris“ recomandă 
deasemeni negocieri cu Italia în le-|nă la urmă.

rezolve conflictul, prin anumite pre. 
rogative. Am avut însă ocazia să 
spun la congres că perogativele, deși 
nu li se pune nici o margine, nu se 
pot exercita în mod arbitrar.

Dacă în litera Constituției nu sunt 
îngrădiri, sunt insă în spiritul ei 
îngrădiri nu mai puțin subtile, dar 
reale, de care trebue să se țină 
seama,

POLITICA RAȚIUNII Șl 
POLITTICA SENTIMEN

TULUI
Napoleon, a enunțat și un mare băr

bat de stat italian Cavour a practicat 
in toată viața lor politică maxima: că 
la omul politic inima trebue să fie în 
creer. Ei bine, cu părere de rău con
stat, o afirm și faptele o spun în mod 
strigător, că Ia noi, în loc ca inima 
să fie în creer, creerul este încarcerat 
în inima.

La noi nu dictează* în viața poli
tică, rațiunea» d dictează sentimen
tul- La noi nu se aleg persoanele 
printr’o evaluare obiectivă a trecu
tului, a odor ce au făcut și să se 
deducă ce vor putea face, ci se a- 
leg pe baza unor considerațiuni pur 
sentimentale- (Aplauze prelungite).

De aceea nu vă mirați, de ce la 
noi nu se face ceeace trebue ci se 
face ceeace place.

Maxima pe care am enunțat.o a. 
dineauri, să mă credeți, că nu a con 
tribuit puțin, pot să zic că a con
tribuit in mod determinant in 1930 
la hotărârea mea de a lua drumul 
Bellinzonei.

Mentalitatea în sferele cari au 
răspunderea direcțiunii ce se impri
mă vteții noastre politice are ca 
mobil sentimentul, nu rațiunea și de 
aceea suntem in plin regim al bunu 
iul plac- De aceea vedem lucruri 
de care rămânem înmărmuriți; de 
aceea sunt cazuri în cgpe cu toate 
declarațiile care se fac in numele 
Constituției căci noi ne jucăm 
de-a constituia — fiind în plin re
gim de bun plac» avem o caricatură 
de regim reprezentativ.

Astfel fiind mă folosesc de a- 
cest prilej, in fata unei adunări a- 
tât de impunătoare și în împreju
rări atât de grave și declar, de- 
claratiuni ce doresc să nu se o- 
prească la aceste ziduri, să meargă 
dincolo de aceste ziduri și chiar, 
dincolo de fruntariile noastre.

Nu mă adresez membrilor parti
dului poporului, este jo meteahnă 
a mea veche, pe care partizanii mei 
o cunosc, că un șef de partid nu 
este un om de partid, este un om 
de stat.

Mă adresez la toți romă 
nii, care sunt în stare să- 
și dea seama că trecem 
prin momente foarte gre
le. Eu nu știu dacă sun
tem în stare prerevoluțio 
nară, sau suntem deja in 
plină revoluție.

Incontestabil că din 
eunct de vedere politic, 

•ăim pe un vulcan și de 
aceea fac această decla
rație, că voi lupta cu ulti
ma energie și cu toată în
verșunarea posibilă, ca să 
răstorn regimul bunului 
plac.

Nu pentru înscăunarea 
unui asemenea regim în 
țara noastră, am "nchis o- 
chii asupra trecutului și 
ridicând bariera înain
tea îndaelilor pentru vii
tor, m’am dus la Bellin- 
zona.

Declar ca pentru a ve
dea înscăunată în țară lă 
noi o via|ă constituționa
lă serioasă și sinceră nu 
voi înceta de a lupta p ână 
se va reăiiza această sfân 
tă voință a mea. (Ovații).

După informațiile pe cari guver
nul le-a primit dela Lausanne, se a- 
nuntă că tratativele ruso-polone, 
sunt pentru un moment suspendate* 
întrucât se pare că la propunerile 
făcute de d. Zalescki guvernul so
vietic nu și-a dat asentimentul.

In acest caz semnarea pactului de 
neagresiune va mai suferi oarecare 
întârziere.

Sosirea experțllor
Guvernul nostru a fost înștiințat 

eri de către d. Antóniádé, ministrul 
României ia Liga Națiunilor, că 
d-nil Avenol și Stopani, experții teh 
nici ai secției financiare și econo
mice de pe lângă Liga Națiuni
lor, vor sosi in Capitală Joi după 
amiază cu Orient Expres«.

D. Lowdey, al treilea expert, va 
sosi mai târziu, fiind reținut la Vie- 
na, cu lucrările pentru asanarea fi
nanciară a Austriei.

La ministerul de finanțe, s'a În
ceput adunarea materialului docu
mentar de care experții străini se 
vor servi in ancheta ce o întreprind 
pentru edificarea asupra situației e- 
conomice și financiare din tara noa
stră.

Experții sunt întovărășiți de d. C. 
Vișoianu, membru al secretariatulu 
Soc. Națiunilor.

Delegația germana socotește
prea severe condițiile puse Reichului

LAUSANNE, 3 (Rador). 
— Miniștrii germani, lu
ând cunoștință de proiec
tul pentru reglementarea 
datoriilor, au declarat 
d-lui MacDonald că ei gă
sesc prea severe oondițiu 
nile puse Reichului.

Ei au adăogat că dacă 
aceste condițiuni ar fi ac
ceptate de guvernul Rei
chului, aceasta ar avea

de efect aducerea la pu
tere în cursul apropiate
lor alegeri, a național-so- 
cialiștiior sau comuniști
lor. Față de această îm
prejurare, miniștrii ger
mani au cerut ca înainte 
de a da un răspuns, sa 
delibereze asupra condi- 
}lunilor, în complectul de 
egației germane«

LAUSANNE, 3 (Rador). 
— Conferința reparațiilor 
a fost azi din nou turbu
rată în urma contrapro-

Declarațiile d-lor luliu Maniu și Mihal 
Popovici

zentat prin doi factori, deși în rea. 
litate puterile pornesc dela națiune. 
De fapt, sunt doi suverani: unul 
care stă fa capul Statului, reprezen
tat în acțiunea politică de guvern 
și este pelălalț suveran, poporul, 
care la rândul său este reprezentat 
prin parlament. Din conlucrarea a- 
cestor doi factori rezultă toate so. 
luțiițe nevoilor obștești. Atât 
domnește o armonie între cei 
factori, este bine pentru țară, 
când intervine o tensiune intre 
unul trebue scos din cauză.

Factorul constituțional are putere 
să înlăture pe unul din cei dogi liti. 
W-ți: ■ :■>-V'

1) Sau menține guvernul și con
cediază parlamentul

2) Sau concediază guvernul și men 
■ține parlamentul.

Așa prevede Constituția' - 
Ce s’a întâmplat la noii, 
S’a concediat și guvernul și fa a- 

cefaș timp $e dizolpă și parlamen. 
tul. . 1

Când mi.a făcut cinstea actualul 
prim.ministru să ntă viziteze, mi-a 
spus: Noi suntem guvern de ale. 
geri. După constituirea aprlamentu- 
luit acesta va decide pare va fi vii. 
torul guvern,

Dar pentru ce alegerii 
Parlamentul era încă

Era parlamentul unui guvern numit 
de rege și ales de popor pe baza 
girului dat de rege, N’a făcut nici o 
greșală, A fost totdeauna maleabil, 
chiar foarte maleabil.

Dizolvarea acestui parlament este 
o procedare inexplicabilă, anormală. 

N’a fost nici un conflict între gu
vern și parlament, nici în formă nici 
în fond.

In 1920, Maiestatea Sa Regele 
Ferdinand nu voia să dizolve Par
lamentul Federației și noi ne-am 
prezentat în fața acelui Parlament. 

Numai după declarația șefului par 
tidului național ardelean și al celui 
țărănesc, am cerut Regelui să a- 

între guvern și Parlament.
Ih 1922, Regele a concediat gu

vernul Take Ionescu, în urma unei 
moțiuni de neîncredere și numai in
fluențe mai tari decât voința Rege
lui au determinat să se concedieze 
și Parlamentul.

După părerea mea, 
chemat șeful celui 
grup parlamentar și întrebat dacă 
poște să.și ia răspunderea.

Nu s’a procedat astfel. Vom ve,- 
dna cari vor fi consecințele, • -

Am spus că în caz de conflict.
Constituția dă regelui mijlocul să | fot însă, tot po calea Victoriei, dins-

ALBA-IULIA, 3. - Azi a avut 
4oe în localitate adunarea parti
dului naționail-țărănesc- Cum la a- 
dunare s’a anunțat sosirea d-lui Iu 
liu Maniu, a trebuit să se aranjeze 
trenuri speciale din cauza marelui 
număr de participanți-

încă din zori, trenurile au început 
să verse în gară masse compacte 
de țărani» cari în sunet die fanfare 
și muzici țărănești s’au îndreptat 
spre piața Mihai Viteazul-

La orele 12, d. luliu Maniu, înso
țit de d-nii Mihai Popovici și Au
rel Vlad a sosit la Alba Iulia. ve
nind cu automobilul dela Teiuș- *

La intrarea în oraș a fost întâm* 
pinat de fruntașii național-țărăniști.

I-a urat bun venit d, Victor A- 
ron. fost senator-

De aci, d. luliu Maniu. a pornit 
pe jos spre piața Mihai Viteazul, 
unde a fost primit în aclamații de 
popor-

Cel dintâi a luat cuvântul d- dr- 
Candin David, care a făcut un 
scurt istoric al activității d-lui Iu- 
liu Maniu. ■ ;

D. Alex- Pop* fost deputat a a- 
mintit de adunarea din 1928 și spu
ne că poporul român are din nou 
în mijlocul său pe d. luliu Maniu.

Cuvântarea d-lui Mihai ' 
Popovici

Când venim ja Alba Iulia

cepe fruntașul național.țărămst — ne 
jesm’Btipi de data de 1 Decembrie 
I918t când pe acest pământ sfânt 
s’a decretat pe vecii vecilor, unirea 
tuturor, Românilor,

Aici s’au pus bazele democrației 
prin cele două mari opere:

Votul obștesc și împroprietărirea, 
înfăptuitorul acestor opere este 

d. luliu Maniu,
A venit apoi timpul nefast din 

anii 1920-1928, când alții și.au bătut 
jcc de voința poporului, când par. 
țamentul se făcea prin furt de urne,

D, luliu Maniu și.a luat sarcina 
grea de a reface viața economică și 
politică a țării'

In guvernarea noastră s’a înfăptuit 
stabilizarea, legea administrativă, 
împrumutul, etc,

M, S. Regele a crezut de cuviință 
să întrebe din nou voința poporu. 
lui, aducând la putere pe vrednicul 
nostru prieten, dr, Al,
vod, care și.a luat obligația 
face alegeri libere.

In altă ordine de idei, d, 
Popovici declară că partidul 
nal-țărănesc nu va strica legea con-
versiunei, ci numai va îndrepta 
punctele ei rele,

D. AUREL VLAD, fost ministru, 
după ce face un aspru rechizitoriu 
guvernării trecute, cere votul 
tru partidul național-țărănesc, 
va întrona în țară o viață cu 
y ărat constituțională.

Vaida-Voe- 
de a

Mihai 
națio.

pen- 
care 
ade-

în ființă.

acum trebuia 
mai compact

punerilor germane, făcu
te la planul care a fost su 
pus cancelarului von Pa- 
pen de cele cinci puteri 
invitante,. în cursul nop- 
ței de Sâmbătă spre Du
minică.

In cercurile delegației 
franceze se spune oa a- 
ceste contra propuneri 
schimbă din nou toata si
tuația și repune în discu
ție tot acordul atât de a- 
nevolos realizat. Germa
nia ar propune oa plată 
definitivă, jumătate rJin 
suma de 4 miliarda mărci 
prevăzută în planul pu
terilor invitate și ar măi 
cere revizuirea articolu
lui 18. Germania mai ce
re ca acordul să nu men
ționeze de Ioc clauza de 
ratificarea acordului de 
Reichstagul german.

Pentru a examina aceste contra
propuneri, delegații celor cinci pu
teri invitante au ținut Duminică du
pă amiază o nouă ședință care a du
rat până la ora 20.30.

Mâine dimineață la ora 10, dele
gații marilor puteri invitante, se vor 
întruni din nou pentru a pregăti răs 
punsul pe care urmează să-l dea 
Germaniei.

D-I Herriot, președintele consiliu 
lui de miniștri francez și șeful dele
gației franceze, nu se va întoarce 
la Lausanne decât Marți. Intre timp 
însă, delegația franceză a luat con
tact prin telefon cu d-1 Herriot, pu- 
nându-1 în curent cu ultimele date 
intervenite în cursul negocierilor.

Măsurile financiare 
ale guvernului francez 

respinse de comisia 
Camereiîn* vărat constituțională.

Discursul d-lui luliu Maniu
cerut să ne dațî votai pentru o Ro
mânie unită pe vecie

V’am promis pământ- Vi s’a dat. 
Astăzi avem în țară cea mal nea

gră mizerie ,
M. S- Regele s’a convins că țara 

nu poate fi condusă decât de oa
meni ieșiți din mijlocul poporului 
și din voința poporului.

Am fost prim.ministru ales pen
tru 4 ani, dar n’am guvernat decât 
doui ani jumătate.

Noi acum dorim să circule banul 
in țară, voim o nivelare a prețuri- 
lor* ca produsele agricole să crea
scă in preț, iar cele industriale să 
scadă-

Vom scădea deasemenea dările 
in proporție cu situația materială a 
țăranului- *■

Vom reduce numărul funcționari
lor* pentru că oficiile Statului sunt 
prea încărcate. 1

Vom face controlul averftor foș
tilor miniștri șl înalți demnitari al 
statului-

Vom face drumuri* vom intreprin 
de mari lucrări, dând de lucru ta. 
turor șomeurilor-

Nu ștergem conversunea în păr. 
țile ei bune, dar nu și vom lăsa ca 
din dările voastre să-și plătească 
milionarii datoriile-

Vom lupta mai departe alături de 
voi, așa-eum -am luptat până acum* 
pentru dreptate, libertate, și drep
tul 1a muncă. <

,>Sunt fericit că vă văd in număr 
atât de mare ta această adunare.

Eu am venit acum numai spre a 
vă spune ,juua bună” și a vă ruga 
să votatl cu toții roata* semnul par. 
tidului natlonal-tărănesc* care timp 
de 80 ani a luptat pentru libertatea 
voastră.

Sub stăpânirea ungurească v’am

PARIS, 3 (Rador)- — Comisiu- 
nea de finanțe a Camerei, in cursul 
ultimilor trei ședințe* a respins nia 
joritatea măsurilor propuse de gu
vern în domeniul financiar și bud- 
getar.

Consiliul național economic se 
va întruni la 7 Iulie, sub președin
ția d-lui Herriot.

manifestația avarescana 
dela Palat

După întrunii® —- conform dispozi
țiilor date de conducerea partidului 
poporului — participanții, încolonați, 
au pornit spre Palatul Regal.

In vederea acestui lucra autorită
țile au, oprit circulația pe calea Vic
toriei și au ridicat lanțurile, cari ar 
ii putut fi o piedică pentru revărsa
rea mulțimii. In fruntea cortegiului 
de manifestanți erau d-nii Trancu- 
lași, Petre Papacostea, Al. Otetele- 
șanu și D. Grozdea.

Când convoiul a ajuns în dreptul 
porții Palatului, Regele a apărut In 
balcon. Mulțimea La aclamat S’a stri 
gat apoi* „trăiască mareșalul Averea 
cu’’, „trăiască Constituția”. Suvera
nul, după defilare, a intrat în palat.

In felul acesta se credea, că mani
festația a luat sfârșit. La un moment

pre Teatral Național au apărat un 
grap de oameni cu fanfară in frunte, 
venind deaaemeni să manifeste». B- 
rau naționaMxdelenii din București, 
cari ținuseră adunare fn sala „Ein- 
tracht”. S’a ffiont imediat u de Jan
darmi și gardieni publici, cari aștep
tau ordine prin ourjile clădirilor ve
cine și s’au constituit două puternice 
cordoane: unul in fața Palatului, unde 
se blocase averescanii și altul din
colo de Palat oprind înaintarea parti
zanilor guvernului. Dela această dis 
tanță, timp de jumătate oră, o tabăra 
striga „trăiască luliu Maniu'*, iar alta 
„trăiască mareșalul Averescu** și tot 
atâta vreme, au curs din amândouă 
părțile, huiduelile, apostrofările, im
precațiile.

Lucrurile nu s’au potolit, decât du
pă ce național-țărăniștii s’au retras.

PARIS, 3 (Rador). — La Spaa a 
fost inaugurat azi monumentul ri
dicat în memoria mareșalului Foch- 

Inaugurarea monumentului a fost 
o fericită ocaziune pentru o impo
zantă manifestație a amiciției fratt- 
co.belgiene, adusă memoriei gene
ralisimului armatelor aliate.

Erupția unor vulcani 
din munții Cordillierl

BUENOS AIRES, 3 (Ra- 
dor). — Mai mulți vulcani 
din regiunea munților Cor 
dillieri au intrat în erup
ție. Erupțiile sunt foarte 
puternice. O ploaie de ce- 
nușe vulcanică a căzut a- 
supra mai multor orașe 
din regiunea muntoasă.
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